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Příjemnou dovolenou -

nashledanou za měsíc!

31. července 2003 bylo za
účasti ministra dopravy ČR
Šimonovského a místopřed−
sedy vlády a ministra infra−
struktury Polské republiky
Marka Pola podepsáno memo−
randum o spolupráci při za−
jišťování dopravy z Dálného
východu do Evropy. O pod−
robnostech vás budeme infor−
movat v příštím čísle, neboť
setkání se uskutečnilo po
uzávěrce tohoto OKA. −re−

V Bohumíně
podepsáno
česko − polské
memorandum

T emperamentní romskou 
kulturu představily 

na 2. ročníku romského festivalu 
v sobotu 26. července v parku
Petra Bezruče romské taneční
soubory a kapely z celého
Moravskoslezského kraje.

Stejně jako v loňských letech se
do Bohumína sjedou řezbáři nejen 
z Čech, ale také z Polska, aby se i
letos podíleli na vytvoření originál−
ních dřevěných děl. 

Řezbáři začnou tvořit v sobotu
23. srpna. Spolu s nimi se do tvůrčí
práce pustí i děti školou povinné,
které se zúčastní týdenní výtvarně−
hudební prožitkové dílničky nazva−
né Putování Domem světa. Ta star−
tuje ve 13 hodin a potrvá celý týden
za každého počasí do sedmnácté
hodiny. Jejím cílem je přiblížit dě−
tem tradice jiných národů.

„Letošní dílna bude pokračovat 
v započaté tradici výtvarného, hudeb−
ního i pohybového tvoření, které se
nechává inspirovat uměním rozlič−
ných etnik a kultur. Minulý rok byl
symbolem této dílny Kouzelný strom
− Strom života z novozélandského
mýtu o stvoření světa. Letos to bude
Dům Světa z mytologie mayských
indiánů. Ten má symbolizovat obraz
planety Země, která je domovem
nám všem,“ řekla Kamila Smigová
z pořádajícího OS Maryška. 

Zahajovací den Léto−kruhů za−
končí v klubu Bedrunka od 21 hodin
koncert bohumínské hard−rockové
kapely Verpa a pražské formace

Gnu, která představí alternativní
psychodelickou muziku. Mezi kape−
lami, které budou denně koncertovat
v areálu letního kina uslyšíme Tomá−
še Kočka, O. K. Tet, bohumínský Oder−
berg, T. H. Culture, Srpen a další.

Ve znamení řeckého hudebního,
tanečního a divadelního folkloru
se ponese pátek 29. srpna nazvaný
Řecké slunce. „Řecká kultura ovliv−
nila do jisté míry i kulturu našeho
města, a tak bychom ji rádi blíže při−
blížili bohumínským občanům. Sou−
částí akce bude i výstava fotografií,
která se zaměří na život Řeků v Bo−
humíně v průběhu několika desítek
let,“ sdělila Kamila Smigová. 

Závěr Léto−kruhů bude věnován
vernisáži soch, které vzniknou v prů−
běhu dřevořezbářského plenéru.
„Tyto skulptury zůstanou v Bohu−
míně  a měly by rozšířit galerii pod
širým nebem. Zároveň jimi chceme

zútulnit park bohumínské nemoc−
nice a rádi bychom tyto sochy
darovali například stacionáři Salo−
me a Domovu důchodců ve Starém
Bohumíně,“ sdělila paní Smigová.

V průběhu Léto−kruhů budete
moci zasednout do čajírny nazvané
Alibaba bar, která vyroste v Hobby−
parku a nabídne rozličné čaje.

„Festival je určen pro lidi
otevřeného ducha, měl by je naladit
a navnadit na kulturu a povzbudit je
k tomu, aby se tolik neuzavírali před
světem a nekomunikovali jen s
moderní technikou, ale vnímali také
to, co nás může vnitřně obohatit.“,
dodala Kamila Smigová s tím, že
akce umožňuje setkávání různě
smýšlejících skupin, které v prů−
běhu festivalu nacházejí společ−
nou řeč.

Mgr. Lucie BALCAROVÁ

➲➲ Založen Bospor, s.r.o.
Zastupitelstvo města schválilo

na svém zasedání dne 23.7. zalo−
žení společnosti Bospor s ručením
omezeným. Nově vzniklá společ−
nost nahradí dosavadní příspěvko−
vou organizaci BSC a v budoucnu
bude provozovat také Aquacentrum.

Léto-kruhy podniknou letos pou� „Domem světa“
Konec prázdnin bude v Bohumíně patřit již tradiční multižánrové akci nazvané Léto−kruhy

2003, která proběhne od soboty 23. srpna do soboty 30. srpna v prostorách parku Petra
Bezruče. Letošní třetí ročník je připraven v duchu motta Dům světa − dům, v němž všichni
společně žijeme, dýcháme, milujeme, nenávidíme, radujeme se i bojíme, ničíme i tvoříme.

▲ Koncert skupiny Grog na loňských
Léto−kruzích
Symbolem loňské výtvarně−hudební
prožitkové dílny byl Kouzelný strom

▲
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V pravidelné rubrice vás opět seznámíme 
s informacemi z rady města, která proběhla ve
středu 23. července za účasti všech radních.

■■ DOTACE BOHUMÍNU V ROCE 2003 
A ŽÁDOSTI O DOTACE
V letošním roce podalo město Bohumín přes

40 žádostí o dotace ze státního rozpočtu a z roz−
počtu kraje. Zatím se podařilo získat dotace 
v celkové výši 20,7 milionu korun a předpoklá−
dá se, že nejde o konečnou částku. Pro srov−
nání jen uvádím, že v loňském roce získal Bohu−
mín dotace v hodnotě 8 milionů korun. Letos by
město ještě mělo dostat dotaci na vybudování
kanalizačních přivaděčů k čistírně odpadních
vod, čímž by se vytvořilo napojení na část
Skřečoně a Starého Bohumína. Zároveň město
zažádalo o dotaci na úpravu letního kina, na reali−
zaci parkoviště na ul. Husově v centru Nového
Bohumína a na úpravu náměstí Budoucnost na
sídlišti v Novém Bohumíně. Pokud bude některá
z těchto žádostí schválena, dostane město
dotaci ještě v letošním roce. Zároveň byla Bohu−
mínu z rozpočtu Moravskoslezského kraje při−
znána neinvestiční dotace na výdaje jednotek

Z JEDNÁNÍ ORGÁNŮ MĚSTA
sborů dobrovolných hasičů. 52 tisíc získají
členové SDH ve Starém Bohumíně na nákup
ochranných prostředků požární ochrany a 600
tisíc na odbornou přípravu velitelů a strojníků
jako jsou například osvědčení o odborné způso−
bilosti nebo specializační kurzy.

■■ VÝMĚNA RADIÁTOROVÝCH VENTILŮ 
U MĚSTSKÝCH DOMŮ
Rada schválila provedení tepelné regulace

ústředního topení městských domů v roce
2003, které se bude týkat 1 533 bytů. U těch
ještě nebyla provedena termoregulace. Bytoví
technici po prověření stavu radiátorových ven−
tilů u těchto bytů zjistili, že z celkového počtu 
4 939 je 2 538 ventilů nefunkčních, což snižuje
možnost nájemců šetřit tepelnou energií, a tím
snižovat náklady za topení. Ještě letos proto
budou všechny ventily vyměněny za termoregu−
lační. Výměna ventilů přijde městskou poklad−
nu na 2,5 milionu korun. Příští rok by pak mělo
dojít k úplné tepelné regulaci. 

■■ BAMBINO DOSTANE FINAČNÍ DAR 
K DESETILETÉMU VÝROČÍ 
Rada města schválila poskytnout soukromé

mateřské školce Bambino v Bohumíně−Záblatí
finanční dar ve výši 5 tisíc korun u příležitosti
10. výročí jejího založení. Částka bude použita
na zakoupení dětské atrakce, která vyroste v areá−
lu školky.

■■ ENERGETICKÁ KOMISE MĚSTA
Na svém posledním zasedání jmenovala rada

energetickou komisi města, která by měla
připravovat změnu koncepce v zásobování
města tepelnou energií jako celku. Předsedou
této komise byl jmenován Ing. Josef Plášil.
Členy komise byli jmenováni Ing. Eva Drdová,
Ing. Jiří Bajnar, Ing. Jitka Ptošková, Ing. Pavel
Klimovič, Ing. Stanislav Vetchý, Ing. Jaromír
Změlík, Ondřej Répas, Jiří Skevopulos, Dalibor
Třaskoš, Doc. Ing. Kamil Kolarčík, CSc.

RADA MĚSTA

■■ BOHUMÍNSKÁ NEMOCNICE
Ředitel bohumínské nemocnice MUDr. Sva−

topluk Němeček připravil informaci o vývoji
hospodaření této příspěvkové organizace za
první pololetí letošního roku. Hospodaření
nemocnice skončilo za leden až červen se
ziskem, objem tržeb od zdravotních pojišťoven
představuje nárůst o 7,5 % oproti stejnému
období v loňském roce.

■■ PETICE
Rada města přijala na svém zasedání tři pe−

tice. První z nich podali občané z Tovární ulice 
v Záblatí a týkala se rozšíření parkoviště.
Územní plán města počítá v této lokalitě s vý−
stavbou garážových stání, kde by vzniklo 180
parkovacích míst, a s dostavbou 13 řadových
garáží na ulici Budovatelská. V letošním roce
bude proto město řešit statickou dopravu této
lokality pomocí studie. Nová parkovací místa
však vzniknou vždy na úkor zelených ploch,
které slouží jak dětem, tak dospělým. 

Druhou petici rovněž podali občané ze
Záblatí, tentokráte z ulice Na Pískách, proti
stavbě dalších rodinných domů v této lokalitě.
Do územního plánu však bylo rozšíření ploch
pro stavby rodinných domů zahrnuto a při jeho
projednávání mohl každý uplatnit své připo−
mínky či námitky. Tehdy však radnice žádné
neobdržela. Při výstavbě domů však bude město
dohlížet na to, aby docházelo k co nejmenším
zásahům do zeleně. V případě odstranění
stromů by měly být vysazeny nové. 

Třetí petici podali občané z Bohumína−
Vrbice s žádostí o urgentní vybudování cyklo−
stezky ve Vrbici. Územní plán města počítá s vy−
budováním cyklistických tras na celém území
města. Přes Vrbici povede trasa označená písme−
nem "Z", která by měla navázat na plánovanou
stezku z Ostravy označenou jako "E" a bude pokra−
čovat ulicí Vrbickou až po ulici Lounskou. V prv−
ní fázi se však budou připravovat pouze trasy
označené písmeny "K", "S" a "V". Pro cyklistickou
dopravu lze zatím velmi dobře využít Vrbickou
ulici a pak dostatečně rozšířených oboustran−
ných odstavných pruhů na ulici Ostravské (v ob−
lasti Pudlova). Radní zároveň budou usilovat o do−
taci ze státního rozpočtu, bez které by realizace
cyklotras nebyla vůbec možná.

Mgr. Lucie BALCAROVÁ, tisková mluvčí

Nová pískoviště pro děti
Opravená i nová pískoviště a atrakce čekají

na hrátky bohumínských dětí. Jejich rekon−
strukce či vybudování bylo dokončeno v minu−
lých dnech na základě vypracované koncepce
o rušení a obnově pískovišť na sídlištích. Na
realizaci studie, která počítá i s obnovou dět−
ských prvků na sídlištích jako prevence proti
kriminalitě, přispělo letos město částkou 350
tisíc korun.

V letošním roce byla zrealizována první etapa
koncepce, která se týkala deseti pískovišť na
ulicích Tovární a Bezručově v Záblatí a na Čáslav−
ské a Nerudově ulici v Novém Bohumíně. Stará
pískoviště se v těchto lokalitách obnovovala,
měnil se v nich písek, některá byla zrušena
úplně, jinde se zase postavila nová. V Novém
Bohumíně byla tři pískoviště zlikvidována úplně
a jedno je přitom připraveno na instalaci nové
dětské atrakce. Ta by měla být nainstalována do
konce prázdnin. redakce

Licitace bytu
■ Ul. Janáčkova čp. 811, byt o velikosti
1+1, kat. II., č. b. 4 ve 2. NP o celkové
ploše 50,10 m2. Plocha pro výpočet nájem−
ného 45,05 m2. Licitace se koná dne
4.8.2003 v 16.00 hod. v budově MěÚ 
v Bohumíně, č. dveří 243. Vyvolávací cena
7 033 Kč. Vyvolávací cena je pouze čisté
nájemné bez služeb na jeden rok. Nájemné
za m2 v bytě činí 13,01 Kč.

Svoz nebezpečných
odpadů 9. srpna

Připomínáme všem občanům, že v sobotu 9. srpna
proběhne další svoz nebezpečné složky komunálního odpadu. Mezi
sbíraný odpad stále patří: autobaterie, zářivky, televizory, ledničky, zbytky
barev, olejové filtry, motorové oleje, textil znečištěný olejem, obaly
spotřební chemie, pneumatiky osobních aut, léky, monočlánky.

Potřebné informace, týkající se nakládání s komunálním odpadem na−
jdou občané v odpadovém kalendáři na rok 2003. Případné dotazy a infor−
mace sdělí pracovník Městského úřadu Bohumín, odboru životního
prostředí a služeb, tel. 596 092 154.

Věříme, že svozu nebezpečných odpadů využijete. Další sběr a svoz
nebezpečných odpadů proběhne 20. září 2003.

Obor životního prostředí a služeb

Fotografie budou vystaveny od
12.8. do 30.8. podle kategorií ve
vývěsce MěÚ na tř. Dr. E. Beneše
a na www.mesto−bohumin.cz,
každá fotografie bude označena
pouze číslem a všichni občané
mohou prostřednictvím hlaso−
vacích lístků přidělit svůj hlas té
fotografii, která se jim bude
nejvíce líbit.

Hlasovací lístky naleznete v OKU,
na Informačním centru MěÚ a na
www.mesto−bohumin.cz. Hlasovat

můžete i prostřednictvím SMS na
tel. číslo 732 596 092 ve formátu
SMS: Anketa_číslo fotografie kate−
gorie okno_číslo fotografie kate−
gorie balkon_číslo fotografie kate−
gorie zahrada_kontakt (jméno, ad−
resa, telefon)

Uzávěrka pro hlasování v anke−
tě je 30.8.2003 a vyhodnocení
proběhne 10.9.2003. Nezapo−
meňte při vyplňování hlasovacího
lístku uvést své jméno, adresu a
telefon, anketa je slosovatelná!

Vítěz v každé kategorii obdrží
poukázku na odběr zboží v hodnotě
500 Kč v zahradnictví Körner,
Ostrava−Koblov. Z hlasujících rov−
něž vylosujeme 3 výherce, kteří
obdrží stejnou poukázku.

Všechny fotografie, které budou
zařazeny do soutěže, budou po ukon−
čení soutěže vystaveny v prosto−
rách MěÚ. Organizátor ankety si
vyhrazuje právo vyřadit z ankety
fotografie, které se nebudou vzta−
hovat k danému tématu.

PRAVIDLA ANKETY:
V anketě má možnost hlasovat

každý občan Bohumína 1x přidě−
lením 1 hlasu v každé kategorii.
Výherce bude určen nejvyšším
počtem hlasů v každé kategorii.
Anketa je slosovatelná, při oficiál−
ním vyhlášení vítězů ankety 10.9.
2003 budou vylosováni 3 výherci 
z řad hlasujících, kteří obdrží stej−
nou cenu jako vítězové, t.j. pou−
kázky na odběr zboží v hodnotě
500 Kč v zahradnictví Körner,
Ostrava−Koblov. MěÚ Bohumín
jako organizátor ankety si vyhrazu−
je právo vyřadit a započítat jen
jeden hlas v případě, že stejný
občan bude hlasovat vícekrát.

redakce

Vyplněné hlasovací lístky zasílejte na adresu:
Městský úřad Bohumín, organizační odbor

Masarykova 158, 735 81 Bohumín,
nebo jej můžete přijít osobně odevzdat na Informační centrum MěÚ 
v přízemí budovy či vhodit do schránky důvěry (najdete ji vedle
vchodu do Informačního centra), a to nejpozději do 30. srpna 2003. 

Slosovatelná výherní anketa ROZKVETLÝ BOHUMÍN 2003

ANKETNÍ HLASOVACÍ LÍSTEK:

Jméno, příjmení:

Bydliště - adresa:

Telefon:

Telefon:
KATEGORIE:
1) Rozkvetlé okno fotografie č.

2) Rozkvetlá lodžie, balkon fotografie č.

3) Rozkvetlá zahrádka fotografie č.

Zde odstřihněte ✁

ROZKVETLÝ BOHUMÍN 2003
POZOR, VÝHERNÍ ANKETA! Městský úřad Bohumín vyhlašuje výherní anketu s názvem

Soutěžit se bude v kategoriích

✿ ROZKVETLÉ OKNO

✿ ROZKVETLÁ LODŽIE, BALKON

✿ ROZKVETLÁ ZAHRÁDKA

Kdo jste milovníci květin a máte krásně rozkvetlé okna, balkony, lodžie a zahrádky v Bohumíně neváhejte a
zašlete nám do 10.8.2003 na adresu MěÚ Bohumín, Masarykova 158, fotografie vašich rozkvetlých míst. Můžete
je doručit i osobně do redakce novin OKO nebo na Informační centrum MěÚ, v digitální podobě přijímáme fotogra−
fie na e−mail: rozkvetly_bohumin@mubo.cz. Na fotografii nezapomeňte uvést své jméno, adresu a telefonní kontakt.

Partnerské
město Prudnik
zve na veletrh

Ve dnech 12. − 14.9.2003 se
koná v polském družebním městě
Prudnik veletrh INTER−REGION
Prudnik 2003. Městský úřad Bohu−
mín bude realizovat na veletrhu
prezentaci města Bohumína, pro−
střednictvím této prezentace lze
představit i místní podniky a sub−
jekty, které mají o prezentaci zá−
jem a nezvažují osobní účast.

Místo konání je ve Sportovní
hale, ul. Lucznica 1, 48−200 Prud−
nik. Pro vystavovatele je k dispozi−
ci plocha 2400 m2. Podniky a vy−
stavovatelé z Bohumína a okolí
jsou srdečně zváni. 

Bližší údaje o průběhu veletrhu
je možno získat u organizátora:
Urzad Miejsky Prudnik, tel. +48−
77−4362021, +48−602−187−211.
Pro prezentaci v rámci města Bo−
humína kontakt: Mgr. Lucie Balca−
rová, MěÚ Bohumín, 596 092 281.

redakce
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...na www.mesto−
bohumín.cz najde−

te fotografie z posledních akcí, kte−
ré dokumentovala redakce Oka,
například z romského festivalu,
který proběhl 26. července v parku
Petra Bezruče.

Víte, že…

Nemocnice s poliklinikou v Bohumíně 
vyhlašuje výběrové řízení na místo

VEDOUCÍ SMLUVNÍCH VZTAHŮ

Zkusme na chvíli zavřít
oči a představit si, jak
bude Bohumín vypadat
za několik let. Zkusme
si představit situaci, že

se do našeho města vra−
címe třeba v roce 2009...

Přijíždíme od Ostravy a již na okraji Vrbice
nás obrovská křižovatka svede na dálnici, pře−
jedeme do Antošovic a do města se vrátíme
ve Starém Bohumíně. Složitá změť nájezdů a
sjezdů nás možná trochu zmate, nepozná−
váme také zvýšenou železniční trať do Polska
nad dálnicí a několik mostů sloužících pro sil−
niční, pěší a cyklistickou dopravu do jed−
notlivých městských částí. Nevydáme se po
novém mostě přes Odru do Polska, ale
sjedeme do města, i když jsme poněkud
zbloudili a novým obchvatem a po novém
mostě přes železnici jsme se ocitli ve
Skřečoni.

Jdeme se pak raději projít pěšky. Uvidíme
nově rekonstruovanou železniční stanici − je
pěkná, však také stála přes dvě miliardy.
Centrum města je také nové, na náměstí již
neparkuje tolik aut, naopak kino se vrátilo do
své předválečné historické podoby. Až na
přístavbu nového malého sálu směrem k ná−
městí. Půjdeme se vykoupat na krytý bazén,
potom nám to ale nedá a ještě se na město
podíváme z ptačí perspektivy z někdejšího

vodojemu vedle bazénu. To co v dálce vidíme
podél Odry a některých místních toků jsou
protipovodňová opatření Povodí Odry. Také
stála stamiliony. Cože to ještě vidíme? Další
supermarket? Doufejme, že to nejsou jen
potraviny − to z té dálky nepoznáme.

Spoustu dalších změn za tu chvíli ani nevi−
díme...

Otevřme opět oči! To vše se možná sta−
ne, bude to užitečné pro rozvoj města, ale
zkusme si představit také to, jak to v Bohu−
míně bude vypadat v době, kdy vše najed−
nou bude ve výstavbě! Spolu s běžnými
každodenními starostmi, spolu se změnami
souvisejícími se vstupem do EU, spolu s problé−
my tohoto regionu při restrukturalizaci prů−
myslu, s nezaměstnaností ...

V takové nelehké době je nesmírně důle−
žité, aby zastupitelstvo města táhlo za jeden
provaz, aby nevedlo politické a malicherné
spory. Máme už několik let to štěstí, že se
bohumínští zastupitelé dokáží rozhodnout
bez ohledu na svou politickou příslušnost.
A nic na tom nemění ani občasné výtky
předsedkyně místní ODS na naši adresu − tu
proto, že jsme podle ní dostatečně nevedli
kampaň k EU, jindy možná málo budeme
komentovat situaci v Argentině.

Možná se zkusíme polepšit, ale Bohu−
mín, jeho rozvoj a jeho občané, pro nás
bude vždy přednější.

MO ČSSD v Bohumíně

NAŠI OBČANÉ ŽIJÍ V BOHUMÍNĚ.
BOHUMÍN ČEKAJÍ VELKÉ ZMĚNY.

Zadáno politickým stranám

Za toto období bylo uzavřeno
celkem 127 smluv o poskytnutí
úvěru a vlastníci takto získali na
opravu svých nemovitostí částku 
v objemu 20,7 mil. Kč. Získané
finanční prostředky vlastníci nemo−
vitostí využívali převážně na opravu
střechy, opravu a zateplení fasády
či výměnu oken. 

A jaké jsou podmínky? O úvěr si
může požádat fyzická nebo práv−
nická osoba, která je vlastníkem
obytné nemovitosti nacházející se
na území města Bohumína. Lhůta
splatnosti tohoto poskytovaného
úvěru je 5 let a úroková sazba činí
5%. Žadatel dále musí prokázat
schopnost výši požadovaného úvě−
ru včetně úroků splácet, ale záro−
veň jeho příjmy nesmí být vyšší než
pětinásobek životního minima
stanoveného dle platných předpisů. 

Nemovitost, na kterou je úvěr
poskytován, musí být pojištěna a

její opravy musí být prováděny 
v souladu se stavebními předpisy.
Vrácení úvěru je zajištěno zástav−
ním právem k nemovitosti ve výši
poskytnutého úvěru ve prospěch
města. 

K žádosti o poskytnutí úvěru je
potřeba doložit výpis z katastru
nemovitostí ne starší tří měsíců,
dále ohlášení stavebních úprav
nebo stavební povolení, předpoklá−
dané náklady na opravy a potvr−
zení o výši příjmů žadatele o úvěr.

Došlé žádosti o poskytnutí úvěru
jsou poté předloženy zastupitelstvu
města k rozhodnutí. Žadatel pak ve
lhůtě do 30 dnů ode dne doručení
vyrozumění o schválení žádosti
musí předložit znalecký posudek 
o ceně zastavované nemovitosti,
pojistnou smlouvu, nabývací titul 
k nemovitostem a uzavřít úvěrovou
a zástavní smlouvu. Poté je na
Katastrální úřad v Karviné podán
návrh na vklad zástavního práva 
k nemovitosti do katastru nemovi−
tostí a až po jeho zaregistrování je
možné úvěr čerpat. Čerpání úvěru
lze provádět pouze oproti předlo−
ženým fakturám. 

Chcete−li využít této možnosti i
Vy, obraťte se na majetkový odbor
městského úřadu, č. dv. 121, sl.
G. Janetová, tel. 596 092 252,
kde Vám budou sděleny podrob−
nější informace.

majetkový odbor

Potřebujete peníze na
opravu své nemovitosti?

Město Bohumín již pátým rokem poskytuje úvěry do maximální výše
300 tis. Kč na opravy a modernizaci bytového fondu vlastníkům obyt−
ných nemovitostí, které se nacházejí na území města Bohumína.

Pozemek pro výstavbu jedné řa−
dové garáže za „Partyzánem“ v Zá−
blatí, parcelní číslo 670/32 o vý−
měře 39 m2, katastrální území Zá−
blatí u Bohumína. Licitace se
uskuteční 4.8. v 15.00 hod. na
majetkovém odboru MěÚ Bohu−
mín, č. dv. 122 v přízemí. Mini−
mální vyvolávací cena pro licitač−
ní řízení činí 15 600 Kč. 

Při licitaci nutno předložit: 1.
potvrzení o zaplacení licitační jisto−
ty ve výši 1 560 Kč; 2. kupující −
fyzická osoba − občanský průkaz
obou manželů − právnická osoba −
výpis z obchodního rejstříku (úřed−
ně ověřená fotokopie); 3. obálku 

Buďme tolerantní
Vážení spoluobčané,
ve dnech 23.8. až 30.8. se

bude v Bohumíně konat velká
kulturní akce Léto−kruhy Bohu−
mín 2003. Je to již 3. ročník
akce s mezinárodní účastí, kte−
rá reprezentuje nejen naše
město, ale i Moravskoslezský
kraj a Českou republiku. Organi−
zační výbor si Vás dovoluje
požádat o toleranci a pochope−
ní pokud v uvedených dnech
bude rušen Váš noční klid pro−
bíhajícími programy v letním
kině. Možná, že naši prosbu lépe
pochopíte, přijdete−li se na ně−
který z programů osobně podí−
vat. Léto−kruhy Bohumín 2003
finančně podporuje město Bohu−
mín, Moravskoslezský kraj a bo−
humínští sponzoři. Na všechny
akce jste srdečně zváni. 

Občanské sdružení Maryška

POŽADAVKY: 
a) VŠ − zaměření ekonomické nebo právní, praxe v oblasti

zdravotnictví vítána
ÚSO − praxe ve zdravotnictví min. 5 let výhodou 

b) bezúhonnost 
c) samostatnost a vysoké pracovní nasazení 
d) komunikativnost 
e) uživatelská znalost práce na PC 
f) řidičský průkaz sk. B 
g) znalost jednoho světového jazyka výhodou 
h) zkušenosti z oblasti činnosti zdravotních pojišťoven výhodou 
i) nekuřácké pracoviště 
K přihlášce připojte tyto doklady: 1. profesní životopis, včetně

údajů o odborných znalostech a dovednostech; 2. kopie dokladu 
o nejvyšším dosaženém vzdělání.

Předpokládaný nástup: DOHODOU.
Přihlášku a výše uvedené materiály zašlete (nebo doručte na sekre−

tariát nemocnice) do 31. srpna 2003 na adresu: 
Nemocnice s poliklinikou v Bohumíně − příspěvková organizace 

kancelář ředitele, Slezská 207, 735 81 Bohumín
Bližší informace podá Yvona Placzková, 

vedoucí ekonomického útvaru, tel.: 596 096 312.

ukryté za hotelovým domem. Jedna−
lo se o jednoho muže z Havířova 
a jednoho polského občana. Muž 
z Havířova hlídce uvedl cizí jméno a
při prověřování jeho totožnosti 
s PČR bylo dále zjištěno, že se
jedná o hledaného recidivistu.
● Dalšího dne po půlnoci nám
oznámila paní z ul. Lounské v Pud−
lově, že se jí do domu dobývá cizí
muž. Po příjezdu hlídky na místo
muž utekl. Strážníci dům sledovali
z povzdáli a po půlhodině se muž
vrátil a opět vniknul na pozemek
oznamovatelky, kde jej zajistili.
● Ve Vrbici skupina mladých po−
stříkala spreji rodinné domy, pro−
dejnu potravin, bar a další předmě−
ty. Skupinu osmi sprejerů z Ostra−
vy strážníci ještě tentýž den 20.7.
zajistili u vrbického jezera a předali
PČR.
● Na městskou policii bylo ozná−
meno, že od supermarketu Albert
na ul. ČSA neznámý mladík odcizil

Maják městské policie
● Ve dnech 27.6. a 7.7. v nočních
hodinách zajistili strážníci muže,
kteří zcizovali ze stavby ZŠ na ul.
Seifertově pozinkované plechy. 
● Večer 10.7. bylo oznámeno na
městskou policii, že na ul. L. Janáč−
ka dochází k založení černé sklád−
ky. Na místě strážníci zajistili muže,
který si sem vozil zcizené plechy ze
stavby Masarykovy školy. Zcizené
věci byly vráceny a všichni pode−
zřelí pachatelé byli předáni PČR.
● Ve Skřečoni na ul. 1. máje došlo
12.7. k napadení Romů skupinou
mladíků. Strážníci podezřelou šesti−
člennou skupinu mladíků zajistili
na ul. Lidické a vše postoupili PČR.
● Dne 17.7. před druhou hodinou
ranní došlo ke krádeži ve stavebni−
nách Velman. Při kontrole okolí
hlídka MP spatřila na parkovišti
před hotelovým domem dva muže,
kteří se chovali velice podezřele.
Při jejich kontrole si strážníci po−
všimli, že pod vedlejším vozidlem
je uschována část zcizených věcí ze
stavebnin. Další věci měli podezřelí

nákupní vozík.
Hlídka MP mla−
díka zadržela na
ul. Ostravské po−
blíž benzinové pumpy, vozík byl pře−
dán supermarketu a mladík policii.

● Večer bylo na MP oznámeno, že
u velkoobjemového kontejneru u řado−
vých garáží ve Skřečoni byla zalo−
žena černá skládka. Tvůrce skládky
strážníci vypátrali, ten skládku
uklidil a zaplatil maximální pokutu.

● Dne 21.7. ráno došlo ke krádeži
železného šrotu ze sběrny na ul.
Lidické. Pachatelé si šrot o celkové
váze 400 kg přehodili přes plot a ve
chvíli, kdy si lup nakládali na dvoj−
kolák, je zajistila hlídka MP. 

● Ve sledovaném období jsme ve
třech případech zajistili celkem
devět chovanců DDÚ v Šunychlu
na útěku.

Ing. Karel VACH, 
ředitel MP Bohumín

Městská policie: ✆✆ 156, 596 092 156, 724 029 960

Na památku bratrů Doležalových ▲
Památka bratrů Doležalových byla již po jedenácté připomenuta memo−

riálem, který nese jejich jméno. Na záblatském hřišti mezi sebou soutěžila
družstva dobrovolných hasičů v hasičském sportu. Večer pak hasiči
společně zapili vítězství i prohru. FrK

s nabídkovou cenou; 4. úředně
ověřenou plnou moc v případě, že
se licitace účastní pověřená osoba.

Upozornění: Licitační jistotu je
nutno uhradit na č. účtu 6015−
1721638359/0800, var. symbol
1003 u ČS, a. s. Karviná, pobočka
Bohumín. 

Veškeré informace k prodeji
pozemku a licitačnímu řízení obdr−
žíte na majetkovém odboru MěÚ
Bohumín, č. dveří 122 v přízemí
nebo telefonicky na tel. čísle: 596
092 228.

Jana HOLESZOVÁ,
vedoucí odd. pozemků

LICITACE pozemku pro výstavbu garáže

S účinností od 7.7. mají občané
Bohumína možnost nahlédnout do
publikace vydané Ministerstvem
vnitra „Zveřejnění evidenčních
podkladů a seznamu personálních
spisů“ (§ 7, odst 1 zákona č.
107/2002 Sb.), díl 1 − 9, včetně
Dodatků 1 a 2.

Publikace je pro nahlédnutí 
k dispozici na Informačním centru
MěÚ, Masarykova 158 (pouze 
v pracovní domě MěÚ), eventuálně
v případě velkého zájmu a kapa−
citních důvodů IC v Městské kni−
hovně Bohumín, Vrchlického ul.
č. 262.

organizační odbor MěÚ Bohumín

Seznamy vydané MV
k nahlédnutí na radnici 

Upozorňujeme obyvatele měst−
ské části Šunychl, že v průběhu
měsíce srpna a září bude probíhat
úprava odvodnění „U Kříže“, při−
čemž dojde k uzavření mostku přes
Bohumínskou stružku a k částečné
uzávěře silnice III. třídy. (Oprava
propustku v komunikaci bude pro−
vedena překopem cesty po polovi−
nách tak, aby byl zachován mini−
málně jeden jízdní pruh).

Úprava je prováděna z důvodu
odvodu dešťových vod z přilehlé−
ho území, kde v současné době
dochází k zaplavování tohoto úze−
mí a zanášení stávajícího potrubí
propustku.

Jedná se o opravu stávajícího
propustku pod cestou v délce cca
62,60 m na ulici Šunychelské, kde
dojde k výměně stávajícího pro−
pustku provedeného z betonového
potrubí DN 500 − DN 600 za plas−
tové potrubí DN 500 se zaústěním
do Bohumínské stružky. 

V rámci opravy bude také pro−
veden nový výustní objekt, včetně
opevnění svahů koryta Bohumín−
ské stružky. Proti vzdouvání vody

z koryta toku při zvýšených prů−
tocích bude ve výustním objektu
instalována zpětná klapka. V uve−
deném období je tedy nutno počí−
tat s omezením průjezdnosti ul.
Šunychelské v tomto úseku.

Investiční odbor

Úprava odvodnění pozemků
u ulice Šunychelská − U Kříže
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A nyní k tzv. finanční refor−
mě. Píši tzv., protože 11 zá−
konů, které vláda připravila
pro podmínky zpracování stát−
ního rozpočtu na rok 2004 a
další léta, jsou opravdu nut−
ným minimem a celková re−
forma státních financí bude
vyžadovat další právní úpravy.

Rád bych předem upozor−
nil na tři základní objektivní
skutečnosti. Stav veřejných
financí není výsledkem jedno−
ho roku, ale celého vývoje
našeho finančního a sociální−
ho systému po roce 1989.
Přitom akutní potřeba zastavit
finanční propad (růst veřej−
ného dluhu) se radikálně
vyhrotila v období před vstu−
pem do EU. Možná trochu
zjednodušeně si dovolím tvr−
dit, že základním důvodem
finanční nestability je nedos−
tatečná úroveň některých

mocným, mladý se starým,
zaměstnaný s nezaměstna−
ným atd.). Ale tuto solidaritu
je nutno chápat a vyžadovat 
i z druhé strany, tedy že ne−
mocný či nezaměstnaný musí
dodržovat pravidla oprávně−
nosti čerpání sociálních dá−
vek a nesmí je zneužívat.

Úprava některých daní je
navíc vyžadována podmínka−
mi pro vstup do EU. To je věc−
ný důvod zaměření reformy
a konkrétních změn zákonů.

zdravotnictví + 100 mld.
školství + 50 mld. obrana a
bezpečnost − to je celkem
650 mld., tedy 73 % výdajů.
Na straně příjmů je největ−
ším zdrojem sociální pojiště−
ní, následuje zdravotní pojiš−
tění, daň z přidané hodnoty,
spotřební daň a daň z příjmů
fyzických i právnických osob.

Chceme−li skutečně změ−
nit vývoj a zastavit růst veřej−
ného dluhu, musíme řešit ty
nejdůležitější položky (z pohle−
du jejich váhy) jak výdajů tak
příjmů státního rozpočtu.
Musíme hledat možnosti zvý−
šení na straně příjmů a na
straně výdajů pokud možno
nesnižovat dávky na jednot−
livce, ale zpřísnit možnost
jejích zneužití. Jedním ze
základních principů politiky
sociální demokracie je soci−
ální solidarita (zdravý s ne−

jeho neřešení by mohlo vést
ke katastrofálním dopadům
a k drastickým opatřením (od−
borníci říkají, že nejpozději
do 3 let). Toto je časový dů−
vod reformy.

Zaměření reformy je dáno
strukturou příjmů a výdajů
státního rozpočtu. Cca 900
mld. státního rozpočtu (vč.
zdravotního pojištění) má
skladbu výdajů: 200 mld.
důchody + 150 mld. ostatní
sociální dávky + 150 mld.

zákonů, jejich vymahatelnosti
a především obrovské zneuží−
vání našeho finančního a so−
ciálního systému. To, co bylo
dřív zcela nepřijatelné (v myš−
lení a přístupu lidí) − neplatit
faktury za zboží, neodvádět
daně, zdravotní a sociální po−
jištění, pracovní problém řešit
nemocenskou, zneužívat so−
ciální dávky, podporu v neza−
městnanosti − se dnes vžilo
skoro jako norma a tato „ne−
moc“ se šíří rychlostí „SARS“.
Toto zneužívání právního
rámce proniklo i do oblasti
úvěrové politiky bank, do
různých investičních fondů,
chování ředitelů státních pod−
niků i jiných institucí, do
chování vedení obcí a měst,
kde dochází k obrovskému
propadu veřejných financí.

Vývoj finančního dluhu
státu se stává kritickým a

Citlivé téma dnešních dnů − FINANČNÍ REFORMA

V OKU č. 12 jsem slíbil, že po projedná−
ní ve vládě a první reakci Poslanecké sně−
movny se pokusím přiblížit našim čtená−
řům základní principy a dopady tzv. finanč−
ní reformy. Předtím se však ještě krátce
vrátím k problematice dálnice D−47 a člán−
ku pana poslance Ing. Chytky v minulém
OKU. Musím přiznat, že opravdu dva po−
slanci ODS, a to pan Chytka a pan Hrnčíř,
hlasovali pro vydání dluhopisů, za což jim dodatečně děkuji,
ale 56 jejich stranických kolegů zákon nepodpořilo. Další
názory pana poslance na toto téma nechci komentovat, jsou
poplatné stanovisku ODS k dálnici D−47. Teprve čas a reálné
výsledky výstavby ukážou, kdo měl pravdu − zda on, nebo já.

Třetí důvod je rozsah této
reformy i dopady na jednot−
livé oblasti života společnos−
ti i skupiny obyvatel. Ten
vychází z politické situace,
kdy volební výsledky před−
určily skladbu koalice i její
sílu. Jako každé politické
rozhodnutí je i tato reforma
kompromisem mezi třemi
stranami koalice bez kterého
by nebylo 101 hlasů pro její
schválení. Pokud se na to
dívám očima ČSSD, úvahy 
o jiné formě koalice s ODS
nebo KSČM byly na sjezdu
ČSSD vyhodnoceny jako
nereálné, vnitrostranicky pro−
blémové a společensko−me−
diálně nepřijatelné. Tento po−
litický rámec je nejcitlivější
stránkou reformy, kterou
část členů ČSSD považuje za
tvrdou, část za nedostateč−
nou a málo razantní. 24.7.

prošlo všech 11 zákonů prv−
ním čtením (téměř vždy o 1
hlas) a v období pro 2. a 3.
čtení (zhruba do konce září)
je určitý prostor pro prosa−
zení změn. Je třeba ale poc−
tivě říci, že i pozměňovací
návrhy budou mít koaliční
rámec a budou kompromi−
sem koalice. Co se mne
týče, postrádám nejvíce re−
gistrační pokladny a majet−
ková přiznání. Co se podaří
prosadit, to ukáže jednání 
v měsíci srpnu a září. 

Když hodnotím prozatím−
ní průběh diskuse k této
problematice, téměř všichni
souhlasí s potřebou reformy
financí, s určitým zpřísně−
ním sociálních a finančních
dávek, zpřísněním daňových
zákonů. Zda tuto reformu,
která určitě bude trvat něko−
lik let, bude řídit sociální
demokracie nebo někdo jiný
(prakticky lze hovořit pouze
o ODS), to je otázka život−
nosti dnešní koalice. Myslím
si, že kterákoliv jiná strana 
z pravého spektra politiky by
reformu dělala s podstatně
tvrdšími dopady na sociálně
slabší část obyvatel. 

K popisu obsahu a dopadu
jednotlivých zákonů se dnes
již pro nedostatek prostoru 
v OKU nedostanu, takže de−
tailně k zákonům až příště.

Ing. Alfréd MICHALÍK,
poslanec PS Parlamentu ČR

Psáno v Parlamentu

Hřbitovní kaple Všech Svatých ve Starém Bohumíně, která pochází
z roku 1901, se začne v prvních srpnových dnech opravovat. Z měst−
ského rozpočtu je na její opravu vyčleněno 1,9 milionů korun. O využi−
tí kaple jedná radnice se zástupci církve. Jednou z navrhovaných
možností je konání smutečních obřadů. − Více v příštím čísle OKA.

Soutěž v požárním útoku, při níž
budou sedmičlenná družstva zápa−
sit nejen s vodou, ale také s ča−
sem, propukne v 15.30 hodin.
Soutěžící budou čerpat vodu z při−
pravených nádob a jejich úkolem
pak bude srazit proudem vody
elektronický terč. Soutěžit se bude
ve dvou kolech a kategoriích. Vítěz−
né mužské družstvo získá putovní
pohár, na ženy zase čekají poháry a
věcné dary. Do druhého kola, které
je oceněno finančně, postupuje 
8 nejlepších mužských družstev.

„Nejde o soutěž jednotlivců, a
tak o vítězství rozhoduje především
sehranost celého družstva. Loni se
prvního ročníku zúčastnilo 35 druž−
stev a nejlepší zvládli požární útok

za 14,11 sekund, což je opravdu
rekordní čas. Letos přislíbilo účast
asi padesát soutěžících a možná
dojedou i hasiči ze Slovenska,“
uvedl starosta sboru dobrovol−
ných hasičů z Vrbice Stanislav
PECHÁČEK. Dodal, že v loňském
roce se soutěže zúčastnilo nejvíce
hasičů z Ostravska a Frýdecka.

Po skončení hasičského zápolení
bude pro všechny zúčastněné
připraven taneční večer s živou
hudbou. Společenská zábava začí−
ná úderem devatenácté hodiny.
Kdo však neholduje tanci, ale spíše
tombole, může vyzkoušet například
kolo štěstí.

Mgr. Lucie BALCAROVÁ,
tisková mluvčí

Hasiči se utkají o Pohár
rady města Bohumína

O Pohár rady města Bohumína budou bojovat dobrovolní hasiči z ce−
lého Moravskoslezského kraje v sobotu 9. srpna v prostorách bohumín−
ského fotbalového hřiště TJ Vrbice. Druhý ročník soutěže zahájí ve
12.30 hodin přátelské utkání v kopané mezi místními fotbalovými muž−
stvy Vrbice a Záblatí, které předchází samotnému sportovnímu hasič−
skému klání. Město podpořilo akci částkou 8 tisíc korun.

● Soudruhu předsedo,
co říkáš s odstupem
času na výsledek
referenda o vstupu
České republiky do
Evropské unie?
Chtěl bych přede−

vším poděkovat na−
šim členům a sympa−
tizantům, kteří přijali
naši výzvu, kterou

jsem přednesl na celoměstském aktivu v Bo−
humíně dne 28.4.2003 a zúčastnili se referenda
a vyjádřili tak svůj názor. Pro objektivní rozhod−
nutí by zajisté byla lepší jejich vyšší účast, a to i
v celostátním měřítku. Tato skutečnost však na
výsledku referenda nic nemění. Z toho mj. vy−
plývá, že v následných volbách se budeme
ucházet o zastoupení v Evropském parlamentu a
zajisté nejsme bez šancí. KSČM chápe evrop−
skou integraci z dlouhodobého členství v Ev−
ropské unii v dlouhodobějším časovém horizon−
tu. Integraci v EU chápeme jako hlubší
spolupráci levicových sil v Evropě.

● Prázdninové měsíce nazývají někteří novináři
a politici okurkovou sezónou, vidíš to také tak?
Přestože naše členská základna je pokročilého

věku a užíváme prázdnin a dovolených se svými
blízkými, ve své práci nepovolujeme. Během
prázdnin se konají některé významné akce, jako
Vančurovo léto v Háji ve Slezsku, na jehož orga−

nizaci se podílí komunisté okresu Opava a
Ostrava. V našem okrese organizačně připravu−
jeme Slavnost česko−slovenské vzájemnosti spo−
lu s frýdecko−místeckými komunisty, krajskou
radou KSČM a soudruhy ze Slovenska. Usku−
teční se v sobotu 23. srpna 2003 ve Frýdlantě
n/O. Jménem organizátorů chci pozvat širokou
veřejnost na toto významné kulturní setkání
našich bratrských národů. Hlavním úkolem,
který před námi stojí, je příprava výročních člen−

ských schůzí našich ZO KSČM. Proběhnou 
v měsících září, říjen, ale už dnes se na ně
připravujeme. Rozhodně na nich vzpomeneme
60. výročí smrti Julia Fučíka, zhodnotíme
podrobně práci jednotlivých ZO KSČM mezi
výročními členskými schůzemi, zvolíme delegá−
ty na městskou a okresní konferenci KSČM,
které budou následovat. Vše v souhrnu je
přípravou na blížící se VI. sjezd Komunistické
strany Čech a Moravy.

● Co očekáváš od všech těchto jednání?
Očekávám jednak slavnostní i pracovní ráz

našich výročních členských schůzí, neboť se
máme čím pochlubit. Ať již jde o finanční pod−
poru sportovních akcí v Bohumíně, publikační
činnost v levicovém tisku i v městských novi−
nách OKO, ale i o záslužnou práci našich
zvolených zástupců v zastupitelstvu města.

Zároveň vytyčíme nové úkoly, které nezbytně
budeme plnit v předsjezdovém období. Myslíme

Rozhovor s předsedou MěV KSČM a členem rozhodčí komise ÚV KSČM soudruhem Ervínem SEIDLEREM

Ve své práci nepovolujeme ani v době dovolené
Musím zopakovat, že KSČM svými dřívějšími

sjezdovými materiály přiznala vinu a ústy svých
vedoucích funkcionářů se naší veřejnosti za
chyby, omyly i lidské tragédie omluvila. Kdo
omluvu chtěl slyšet, ten ji slyšel; vždyť k rehabili−
tovaným patřil i prezident ČSSR soudruh JUDr.
Gustav Husák.

Zdůrazňuji však, že kriminálníkům, žhářům,
lupičům a vrahům, kteří se chtěli prostřílet nebo
se dokonce prostříleli do svobodného světa, se
omlouvat rozhodně nebudeme. Domnívám se,
že naši občané poznali, že KSČM je politická
strana slušných, skromných a vzdělaných lidí
hájících sociální zájmy a spravedlnost nejširších
vrstev obyvatelstva.

Na závěr bych chtěl srdečně poděkovat všem
našim sponzorům, kteří podporují naše akce.

● Děkuji za rozhovor.

Připravil Emil STÖCKER

na budoucnost. Rovněž se již připravujeme na
volby do vyšších územněsprávních celků. V této
souvislosti musím zdůraznit skutečnost, jíž jsme
všichni často svědky. Jsou to nevybíravé útoky
proti našim členům i funkcionářům, proti politice
KSČM. Mnohdy jsou šířeny oficiálními sdělovací−
mi prostředky, je zkreslována historie a za činy
staré víc než půl století jsou napadáni lidé, kteří 
s nimi nemají nic společného. I když jsme si na
to již zvykli, přesto svým obsahem vždy překvapí.

V době od 11. července do 11.
srpna 2003 probíhá projednávání
návrhu změny č. 3 Územního
plánu sídelního útvaru Bohumín.
Tato změna se týká zapracování
vlivů průmyslové zóny v Dolní

Lutyni na území Bohumína. Jedná
se o obslužnou komunikaci, napo−
jující budoucí průmyslovou zónu
na dálnici D 47 a stavby inženýr−
ských sítí pro zásobení průmyslové
zóny. Veřejné projednání za účas−
ti zpracovatele změny územního
plánu se bude konat dne 11. srp−
na 2003 v 10.00 hodin na Měst−
ském úřadě v Bohumíně v míst−
nosti č. 230. Do 26. srpna 2003
může každý občan k navrhované
změně uplatnit své připomínky.

Změny územního plánu Bohumína

Dokument 
k nahlédnutí

Městský úřad Bohumín obdržel
z Krajského úřadu v Ostravě
materiál „Bezpečnostní program
ŽDB, a. s.“. Podle zákona č. 353/
1999 Sb. O prevenci závažných
havárií má veřejnost možnost se 
k „Programu“ vyjádřit (nahlížet,
činit si výpisy, opisy, popřípadě
kopie). „Program“ je k dispozici na
odboru životního prostředí a slu−
žeb Městského úřadu v Bohumíně
v době od 5.8.2003 do 3.9.2003,
v úřední dny od 8.00 do 17.00
hod., v neúřední dny po telefonic−
ké domluvě na tel. č. 596 092 160
nebo 596 092 175 v kanceláři č.
211 nebo 215. K bezpečnostnímu
programu lze ve výše uvedené
lhůtě uplatnit písemné vyjádření.

Ing. Pavel KLIMOVIČ, 
vedoucí odboru životního

prostředí a služeb

V době od 14. července do 13.
srpna 2003 probíhá projednávání
konceptu změny č. 4 Územního
plánu sídelního útvaru Bohumín.
Tato změna se týká zejména
zapracování požadavků občanů na
novou výstavbu rodinných domů a
zahrad, ale také zapracování
úprav protipovodňových opatření,
cyklistických stezek a dalších
podnětů. Veřejné projednání za
účasti zpracovatele změny územ−
ního plánu se bude konat dne 13.
srpna 2003 v 10.00 hodin na Měst−
ském úřadě v Bohumíně v míst−
nosti č. 230. Do 12. září 2003
může každý občan k navrhovaným
změnám uplatnit své připomínky.

Dalibor TŘASKOŠ,
stavební odbor

Staňte se tvůrci
řecké výstavy

Během kulturní akce Léto−kruhy
Bohumín 2003 proběhne Řecký
den společně s výstavou věnova−
nou našim spoluobčanům řecké−
ho původu, kteří byli a jsou sou−
částí společenského a kulturního
života našeho města. Prosíme
všechny, kdo jsou ochotni zapůjčit
fotografie či jiný materiál vhodný
k výstavě, která bude v areálu
kina, aby ho svěřili do rukou Sáry
Vasiliu v taverně Elpida nebo do
redakce městských novin OKO.
Děkujeme.

Občanské sdružení Maryška

Výstavu drobného zvířectva s pro−
dejem pro další chov pořádá Čes−
ký svaz chovatelů Bohumín−Šuny−
chl k 20. výročí založení základní
organizace. Uskuteční se na sokol−
ské zahradě u Kuželny ve dnech

5. září 15.00 až 18.00 hod.
6. září 9.00 až 18.00 hod.
7. září 9.00 až 16.00 hod.
Pro návštěvníky je připraveno

pohoštění, tombola a občerstvení.
Srdečně zvou chovatelé

Výstava výsledků
práce chovatelů

75 let SDH Šunychl
V těchto dnech uplyne třičtvrtě století od založení Sboru dobro−

volných hasičů v Šunychlu. Oslavy výročí potrvají celý týden od 16.
do 23. srpna a začnou soutěží bohumínských sborů v požárním
sportu, která proběhne v Kopytově. O den později, v neděli, zde
budou soutěžit ve stejné disciplíně mladí hasiči. Od úterý 19.8. bude
na hasičské zahradě v Šunychlu denně od 10.00 do 18.00 hod. otevře−
na výstavka historie Hasičského sboru v Šunychlu, požární a zdravot−
nické techniky a techniky první pomoci. Výstavka potrvá do 22. srpna.
Oslavy budou ukončeny 23. srpna slavnostní schůzí Hasičského
sboru v Šunychlu. Redakce



Na našem gymnáziu studovalo v letošním školním roce
449 žáků v 15 třídách. V osmiletém studiu máme 8 tříd,
ve čtyřletém studiu 7 tříd. V druhém pololetí studovalo
150 žáků s vyznamenáním, 4 neprospěli a 5 žáků nebylo
klasifikováno. Budou dělat komisionální zkoušky na kon−
ci srpna. V letošním školním roce maturovalo 88 studen−
tů, 37 prospělo s vyznamenáním a 3 studenti u maturity

neuspěli z jednoho předmětu. Opravnou zkoušku budou konat 8.9.2003.
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Přiznávám, že mám plné zuby nabubřelých, nekompetentních, naiv−
ních, nerealistických a hloupých vystoupení našich čelných politiků,
ať už z pidi či maxistran, komentujících všechno, všechny a hlavně
bludy svých předřečníků. Většinou jsou zřejmě vedeni pouze čirým
pudem sebezáchovy − „Je jedno, o čem žvaním, hlavně že je mne
vidět a slyšet!“. Při představě, že by se tohle mělo dít i v městských
novinách (a první nesmělé pokusy tu jsou!), mi naskakuje kopřivka.

Kopřivku jsem měla i z celostátní kampaně před referendem o vstu−
pu do EU. Už jsem se bála i otevřít okno, aby na mne nevlál zauzlo−
vaný ohvězdičkovaný prapor s nápisem ANO a vemlouvavé hlasy mne
nepřesvědčovaly, že až budeme v unii, nic mi nezabrání pálit a exportovat
slivovici, studovat, kde se mi zamane, případně se válet na Kanárech − zkrát−
ka všechno bude fajn... 

Rozhodně jsem neočekávala stanoviska představitelů města ke vstupu do
EU v městských novinách − na kteréžto téma se v minulém čísle OKA
rozvášnila paní Kocianová a starostovi jeho „nevyjádření se k EU“ a obecně

nevyjadřování se k politickým problémům
země patřičně vytmavila. Možná se mýlím,
ale statut městských novin „je o něčem
jiném“ než o globální politice − a zaplaťpán−
bůh za to! Navíc posláním starosty je, jak už
vyplývá i ze samotného názvu jeho funkce,
starat se o blaho občanů města. 

Já jako občan svému starostovi, své radě a svému zastupitelstvu určitě
ráda prominu, že v městských novinách nezaujímají stanoviska k politickým
problémům země, potažmo celé Evropské unie. Neprominula bych jim
ovšem, kdyby se nevyjadřovali k problémům města, které spravují, kdyby
neřešili to, co pálí občany, kdyby neplnili své sliby. Pak bych určitě spolu 
s paní Kocianovou rovněž „troubila na poplach“. Ta vyzývala starostu, aby se
kál z ukázkového volebního podvodu, obelhávání voličů a z nekompetent−
nosti! Jen jsem nepochopila, proč si má náš starosta v městských novinách
sypat popel na hlavu, když všechno, co jeho tým před volbami slíbil, taky
plní. Doneslo se mi z kuloárů, že jeden z politických protivníků bohumínských
sociálních demokratů si před minulými komunálními volbami dokonce
povzdechl: „Vám se to dobře slibuje, když taky všechno splníte!“. A v této
souvislosti mi připadá hodně nefér tvrdit, že „...se politické aktivity smrská−
vají pouze na přestřihávání pásek při otvírání tu nové pobočky pošty, tu asis−
tence při 125tém poklepání na základní kámen dálnice D47...“, jak s chutí
činila v minulém OKU předsedkyně MS ODS Bohumín.

Faktem je, že za správy sociálně demokratické radnice se Bohumín hodně
změnil − stačí se podívat kolem sebe. A pokud dnes ještě úplně není, tak brzo
určitě bude „městem, v němž stojí zato žít“, čemuž se paní Kocianová taky
pousmála. Jsem asi natolik lokální patriot, aby mi to, co v Bohumíně vidím,
stačilo k potvrzení dojmu, že máme starostu i radní, které nám mohou 
v jiných městech závidět. A proto mi matení pojmů, míchání obecně poli−
tických problémů země do komunální politiky a jejich ventilace v městských
novinách dost vadí. Mirka HRBÁČOVÁ

P.S. Nikdy jsem nebyla členkou žádné strany a ani se k tomu na stará kole−
na nechystám. A jak vyplývá z předchozích řádků, nepatřím k obdivovatelům
vládní politiky ČSSD, zatímco bohumínským politikům z téže strany tleskám...
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Trubte na
poplach! - 
Ale proč?

„Připravoval jsem jako učeň−tavič
agregáty slévárny oceli a neželez−
ných kovů to pondělí ke spuštění,
když za mnou přišli staří dělníci,
abych všechno zastavil, protože na
protest proti právě vyhlášené mě−
nové reformě jdou železárny a drá−
tovny do stávky. Dělníci se shro−
máždili na vnitřním prostranství
před vrátnicí a po několika bouřli−
vých projevech se davy hrnuly ven
ze závodu a po úzké lávce na místě
dnešního nadjezdu k náměstí. Tam

se k nim připojovaly zástupy z os−
tatních podniků města.

Komunistické vedení poslalo
proti shromážděným na náměstí
vojsko a Lidovou milici vyzbroje−
nou puškami a samopaly. Postu−
povali proti nám s nasazenými
bodáky ze tří stran. Uvolnili pouze
dnešní Seifertovu ulici, aby nás
vytlačili z náměstí a davy rozehnali.
Socha prezidenta Masaryka byla
zlikvidována milicionáři během
několika okamžiků − stačilo k tomu

nákladní auto, autojeřáb s drátěnou
smyčkou a večer již byla socha
odvezena na beranidlo k rozbití.

Když mě k večeru k mému pře−
kvapení povolal vedoucí slévárny
do práce, o rozbití sochy jsem nic
nevěděl. Přikázal mi roztopit kelím−
kovou pec k tavení neželezných
kovů a na mou námitku, že nejsou
k lití připraveny žádné formy pouze
řekl, že se nemám starat. Pak celý
prostor kolem pece obklopilo asi
20 mužů v uniformách a civilu a
byly dovezeny sázecí nádoby s drob−
nými úlomky bronzu. Bylo mi div−
né, proč mi tak pozorně hleděli na
ruce, když jsem kus po kuse sázel
do kelímku a proč po celou dobu
čekali, až byl roztavený kov odlit do
housek. Nevím ani, co se s nimi
stalo.“

Redakce

Z DOPISŮ ČTENÁŘŮPamětník zničení sochy T. G. Masaryka se ozval

Kus po kuse jsem do kelímku
sázel bronzové úlomky...

V čísle 10 ze dne 23.5.2003 byl otištěn dopis jednoho z čtenářů 
s názvem Potřebujeme úplnou a pravdivou informaci. Na článek o mě−
nové reformě, protestu dělnictva, následném barbarském zničení sochy
prezidenta Masaryka a represi vůči dělníkům nikdo z KSČM, ale bohužel
ani z postižených, nereagoval. Jedinou, avšak velmi cennou informaci,
se podařilo získat od přímého účastníka těchto dnů:

Velké úspěchy jsme letos zazna−
menali v olympiádách a soutěžích.
Do školních kol se zapojilo celkem
167 žáků, do okresních kol postou−
pilo 34 a do krajských kol 10 žáků 
v předmětech matematika, fyzika,
chemie, biologie a jazyk ruský.
Během školního roku se uskutečnila
řada sportovních soutěží ve městě i
v okrese. Naši žáci se zúčastnili 11
sportovních soutěží.

Největšíí úspěchy jsme zazna−
menali ve sjezdovém lyžování, ve
florbalu a v ledním hokeji, ale také
v celostátních soutěžích. Miroslava
Šnyrchová získala 1. místo v celo−
státní přehlídce studentských odbor−
ných prací v oboru historie. Druž−
stvo našeho gymnázia se stalo po−
čtvrté mistrem republiky v silovém
čtyřboji. Vítězné družstvo tvořili: L.
Palarčík, J. Staniek, M. Jurczyk a M.
Jonák. Hana Foltynová se umístila
mezi osmi nejlepšími (bez určení
pořadí) v celostátní literární přehlíd−
ce na téma Proč chci být Evro−
panem, Evropankou? Za odměnu
dostala zájezd na ostrov Korfu. Jana
Mrázková se umístila v první
desítce celostátní literární soutěže
Hlavnice A. C. Nora. Pořadí bylo
vyhlášeno v červenci na přehlídce
prací. Pět tříd našeho gymnázia
postoupilo do celostátního finále
zeměpisné soutěže Eurorebus.
Naši studenti byli jedinými reprezen−

tanty Moravskoslezského kraje
(spolu s jedním ostravským gym−
náziem). Monika Voráčová se stala
Miss Gymnázium 2003 v soutěži
česko−rakousko−slovenské.

Letos poprvé se uskutečnila
sportovní olympiáda v rámci státu
Visegradské čtyřky v Polsku. Ve
skoku dalekém získala 1. místo Eva
Bogumská, v hodu medicinbalovým
míčem 3. místo Pavel Sikora a 
v plavání na 50 m volným způ−
sobem 1. místo získal Martin
Kašpar a 3. místo Libor Kaizar.

Naši studenti se v letošním škol−
ním roce aktivně podíleli na charita−
tivních sbírkách (Bílá pastelka −
pomoc slabozrakým a nevidomým a
Srdíčkový den − pomoc postiženým
povodněmi). Ve spolupráci s Českou
ornitologickou společností kroužku−
jí ptáky a podílejí se na akcích
Krajské stanice mladých přírodo−
vědců v Ostravě.

Letos uspořádali studenti dvě
poetická odpoledne, na nichž
představili vlastní literární a hu−
dební tvorbu. Na setkání pozvali i
žáky SOU a ZŠ v Bohumíně. Vý−
sledkem bylo vydání Almanachu

žákovské a studentské poezie, které
se uskutečnilo díky podpoře MěÚ 
v Bohumíně. 

Za veškerými úspěchy stojí zod−
povědná práce studentů a jejich
učitelů. Za dosažené výsledky v tom−
to školním roce, za každodenní
neúnavnou práci a za vzornou

reprezentaci našeho gymnázia jim
všem patří mé poděkování.

Výsledky výchovně−vzdělávacího
procesu závisí na ochotě studentů
se vzdělávat a tvořit něco navíc a na
tvůrčím pedagogickém mistrovství
učitelů. Materiální zabezpečení
školy již závisí předně na finančních
možnostech, které sami nemůžeme
zcela ovlivnit. Jsme vázáni rozpoč−
tem našeho zřizovatele. Finanční
prostředky rozpočtu stačí pouze na
zabezpečení běžného provozu školy.
V letošním školním roce jsme do−
stali navíc přidělené prostředky na
výměnu části oken v suterénu a ve
velké tělocvičně a na výměnu
osvětlení, zatím v několika učeb−
nách a laboratořích. Obě akce
zdárně proběhly. Další věci, které
realizujeme, bychom nemohli usku−
tečnit bez pomoci SRPŠ a našich
sponzorů. V letošním roce se nám
podařilo vymalovat obě tělocvičny,
nová okna opatřit novými ochranný−
mi síty, vybudovat asfaltové hřiště
pro košíkovou. Koupili jsme elek−
tronické klávesy, které slouží při
vystoupeních na akcích školy i při
výuce v hodinách hudební výchovy.

Ohlédnutí za školním rokem 2002/2003 na Gymnáziu Františka Živného

ZA ÚSPĚCHY STOJÍ ZODPOVĚDNÁ 
PRÁCE STUDENTŮ A JEJICH UČITELŮ

Koupili jsme nové tiskárny, počí−
tače, přenosný zpětný projektor a
mnoho jiných pomůcek pro zlepšení
vlastního vzdělávacího procesu.

V letošním kalendářním roce
jsme již oslovili některé instituce a
firmy, které nám přislíbily svou
pomoc a tak můžeme již o prázd−

ninách uskutečnit naše další plány.
Chceme opravit šatny u velké
tělocvičny, položit chodník okolo
asfaltového hřiště, provést rozvod
teplé vody na WC, především však
začít s vybavením nové multime−
diální učebny. V příštím školním
roce budeme spolupracovat s fir−
mou LANGMASTER a naši učitelé
budou testovat a ověřovat nové
výukové počítačové programy té−
měř ve všech všeobecně vzdělá−
vacích předmětech.

Tragickou událostí letošního
školního roku bylo úmrtí ředitele
gymnázia. Trvalou památkou na
jeho působení na naší škole zůsta−
ne kromě jiného hřiště s umělo−
hmotným povrchem. Právě na něm
jsme uspořádali v posledním týdnu
školy Memoriál V. Pekary v odbíje−
né, na který jsme pozvali jeho volej−
balové kolegy z Petřvaldu a družstva
institucí, působících na území naše−
ho města, které mají zásluhu na
rozvoji našeho gymnázia.

Na závěr ještě jednou děkuji
všem příznivcům gymnázia za pro−
jevenou pomoc, všem zaměstnan−
cům za to, že školní rok byl úspěš−
ný, studentům za vynikající vý−
sledky a SRPŠ za maximální pod−
poru. Všem našim žákům a učite−
lům a všem žákům a učitelům z Bo−
humína přeji hezké prázdniny a hod−
ně sluníčka. Ať se ve zdraví všich−
ni sejdeme v novém školním roce. 

RNDr. Jana RASZKOVÁ,
zástupkyně ředitele 

Výtvarná dílna pro děti
Součástí Léto−kruhů Bohumín

2003 bude týdenní výtvarně−hu−
dební prožitková dílna pro děti
základních škol „Putování domem
světa“ pod odborným vedením
MgA. Kamily Tjokordové. Bude se
konat od 23.8. do 30.8. každý den
od 13.00 do 17.00 hod. za každého
počasí v areálu letního kina v parku
P. Bezruče. Přihlášky je možno vy−
zvednout v městské knihovně nebo
v redakci OKA a tamtéž odevzdat
nejpozději do 20.8. Účastnický po−
platek za 8denní výtvarné, hudební
a pohybové tvoření činí 240 Kč.

OS Maryška

U přítomných dětských diváků
sklidil největší úspěch výsuvný
žebřík s délkou 25 m, na kterém si
mohli za bezpečnostního dohledu
profesionálních hasičů vyzkoušet
svou odvahu. Líbila se i praktická
ukázka zásahového vozidla Tatra
815, které zasahovalo u fingované
dopravní nehody s následným požá−
rem vozidla. Po lokalizaci požáru
pak hasiči předvedli mechanické 
i hydraulické technické prostředky
na vyprošťování osob z vozidel.

110. výročí založení Sboru
dobrovolných hasičů v Záblatí

V odpoledních hodinách pak na
přilehlém hřišti TJ Slovan proběh−
la soutěž hasičských družstev v po−
žárním útoku s vodou. S dosaže−
ným velmi kvalitním časem 20,72
vteřin zvítězilo družstvo SDH Bo−
humín−Skřečoň, které si odvezlo
cenu za první místo − krásný pohár. 

V rámci oslav proběhlo dne 20.6.
taktéž sportovní odpoledne pro
mladé hasiče i ostatní děti ze
Záblatí. Po zdolání různých soutěží
(např. spojování hadic, překážková
dráha, hod granátem a střelba ze
vzduchovky) obdržely malou slad−
kou odměnu a na závěr poseděly 
u grilování klobás.

V souvislosti s výročím proběh−
ne ještě slavnostní schůze, na níž
budou odměněni zasloužilí členo−
vé sboru hasičskými oceněními růz−
ného stupně. Mezi jinými to bu−
dou např. pánové Tvardek, Škuta,
Doležal, Reli, Plasgura a další.

Za zdárný průběh celé akce chce−
me poděkovat i Sokolu Záblatí, TJ
Slovan Záblatí, firmě ČSAD Logis−
tik Ostrava, a.s. a Městskému úřa−
du v Bohumíně za jejich pochopení,
pomoc a spolupráci. Oslavy 110.
výročí se dle našeho hodnocení
vydařily, snad jen chyběla větší
účast jak diváků, tak soutěžících 

Jiří MISIOŘ, starosta SDH

Zásah hasičů při 
fingované autonehodě

Dne 28.6.2003 proběhly v městské části Záblatí oslavy 110. výročí
založení Sboru dobrovolných hasičů. V rámci oslav se v okolí hasičské
zbrojnice uskutečnila ukázka hasičské techniky, a to výsuvného auto−
mobilového žebříku a zásahových hasičských vozidel Tatra 815 a Škoda.

Na horách bylo báječně
Představte si nádherné výhledy na blízké hory Smrk, Kněhyni a

Ondřejník, krásné pohledy do údolí, čistý vzduch, voňavé lesní jahody a
borůvky, plno léčivých bylin, rozkvetlé lípy, bzukot včel a vlaštovčí hnízdo,
navíc nádherné slunečné počasí − tak lze charakterizovat víkendové setkání
dvaceti členů Svazu tělesně postižených z Bohumína. Krásné vycházky do
okolí a večerní posezení u ohýnku spojené s opékáním vuřtů − co si víc
přát? A kdy a kde se setkání uskutečnilo? Ve dnech 26. až 29. června 
v Čeladné v hotelu Dejmon. Je zde velmi ochotný pan vedoucí a všechen
personál, strava vynikající a ceny lidové. Pobyt můžeme jen doporučit! Za
účastníky pobytu děkuje Mgr. Hana SVÁROVSKÁ

CHARITA
DĚKUJE...

Je to krásné, je to vzrušující, je
to každý rok jiné − chtělo by se říci 
s Markem Ebenem. Není samo−
zřejmě řeč o filmovém festivalu,
ale o odpoledni plném písniček 
s dechovkou na nádvoří Charitního
domu pokojného stáří sv. Fran−
tiška ve Starém Bohumíně.

Stejně jako loni i předloni nám
dechový orchestr ŽDB pod vedením
p. Vladislava Oravčáka připravil i
letos dvě hodiny „věčně zelených“
skladeb, které jsme si mohli s jeho
doprovodem zazpívat a dokonce i
zatančit. Zatímco obyvatelé Cha−
ritního domu se svými příbuznými a
hosty z okolních domů s pečovatel−
skou službou posedávali ve stínu
stromů, na muzikanty se snášely
ostré paprsky odpoledního slunce.
O to větším potleskem byli po každé
skladbě odměněni a nakonec si
všichni společně kromě hudby
pochutnali také na výborných
buchtách a kávě. 

Děkujeme panu Oravčákovi i
jeho skvělým muzikantům za hezký
zážitek a už nyní se těšíme − snad
nám napřesrok zase zahrají. 

Mgr. K. STOSZKOVÁ

Svaz postižených civilizačními
chorobami zabezpečuje realizace
programů léčebné a sociální reha−
bilitace pořádáním rehabilitačního
cvičení, rekondičních pobytů, edu−
kačních a jiných forem rehabili−
tačních aktivit pro zdravotně posti−

žené občany. Tyto akce jsou zamě−
řeny na udržení či zlepšení jejich
zdravotního stavu a navození psy−
chické pohody. Okresní výbor SPCCH
v Karviné zabezpečuje desetidenní
rekondiční pobyty pro členy i nečle−
ny ve dnech 15.9. až 25.9.pro dia−
betiky a 25.9. až 5.10. pro respi−
riky v Komorní Lhotce v hotelu Pre−
mier. Pobyty jsou zajištěny odbor−
ným cvičitelem a lékařským dohle−
dem. Rekondice jsou dotovány
SPCCH v ČR. Výše účastnického
poplatku je 2540 Kč, včetně dopra−
vy autobusem. Zájemci o rekondice
nechť se přihlásí do 30.8.2003 
u Ing. Josefa Žáčka, Poděbradova
124, Bohumín, tel.: 596 013 179.
Přihlášky budou přijímány do plá−
novaného počtu účastníků.

OV SPCCH Karviná

REKONDICE PRO SENIORY
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Rozhovor s MUDr. Svatoplukem NĚMEČKEM, členem zastupitelstva města za ČSSD 

ROZHOVOR

● Jak vy, jako lékař a ředitel
nemocnice, hodnotíte současné
návrhy ministerstva zdravotnictví
na změny zdravotnického systému?
Přiznám se, že jsem zatím o kon−

cepční reformě zdravotnictví příliš ne−
slyšel. To, co je jako reforma pre−
zentováno, jsou izolované kroky bez
provázaného systému.

● Jak by se tato „koncepce“ dotkla
naší nemocnice?
Naše nemocnice je postavena na

zdravých základech. Jsme už dnes 

chodbou. Investice předpokládá ná−
klady ve výši asi 30 milionů korun.
Kalkulace je však zpracována na
současné daňové podmínky (sníže−
ná daň s přidané hodnoty).

● Kdy se počítá s realizací projektu?
Pokud na něj dostaneme státní

dotaci, v což pevně věřím, stavět by
se mohlo začít již příští rok.

● Myslíte si, že při současné státní
politice v resortu zdravotnictví 
se s finanční podporou dá počítat?
Vypadá to velmi nadějně v pří−

padě přijetí státního rozpočtu. To po−
tvrzují i informace poslance Ing.
Michalíka, který nám v této záleži−
tosti velmi pomáhá.

rý má u malých nemocnic velkou
budoucnost. Pacienti nejsou izolová−
ni na jednotkách intenzivní péče jed−
notlivých oddělení, ale soustředěni
do jednoho místa společně s tech−
nickým vybavením a odborným per−
sonálem. Péče je tím efektivnější.

● Bude to znamenat úpravu některé
ze stávajících jednotek intenzivní
péče a její technické dovybavení?
Jedná se o výstavbu nového ob−

jektu včetně vybavení a technologie,
který by byl se starou částí spojen

● Hospodářská situace Nemocnice
s poliklinikou v Bohumíně se po
Vašem nástupu do funkce ředitele
viditelně zlepšila. Z mínusových
čísel se ekonomické výsledky
přehouply do čísel kladných. 
Co je příčinou tohoto obratu?
Vloni jsme přijali strategii, která

počítá s rozšiřováním našich služeb.
Byl přijat motivační systém zaměst−
nanců, který je zaměřený na rozsah
a kvalitu poskytované péče a kon−
trolu nákladů.

● Nemohli byste v tom případě
poradit Ministerstvu zdravotnictví,
aby tento systém zavedlo všude?
Ministerstvo se zatím na nás ještě

neobrátilo.

● Chystáte v areálu nemocnice
nějaké výrazné změny?
Velice důrazně pracujeme na pro−

jektu výstavby multioborové jednot−
ky intenzivní péče. Je to projekt, kte−

Naši lékaři si své peníze zaslouží
v situaci, kdy se vnějších admini−
strativních kroků nemusíme bát.
Tvrdým bičem jsou však ekonomic−
ké faktory, které ovšem dopadají na
všechny nemocnice. Ekonomické
prostředí se stále zhoršuje přede−
vším každoročním navyšováním
mzdových tarifů na jedné straně,
avšak bez navýšení finančních pro−
středků ze strany pojišťoven. Cena
práce lékaře, kterou jim vykazu−
jeme, se již deset let nezměnila.
Pokud ke stejné situaci dojde i příští
rok, například zavedením šestnácti−
stupňového tarifu, budeme muset
opět uvažovat o další strategii, která
nám pomůže zůstat ekonomicky
stabilní.

● Jsou zaměstnanci naší nemocnice
finančně zainteresováni 
do té míry, že se nemusíme 
bát jejich odchodů?
Kdyby tomu tak nebylo, už

bychom je dnes neměli. Ve zdravot−
nictví je, na rozdíl od jiných oborů,
nedostatek pracovních sil. Mezi jed−
notlivými nemocnicemi panuje dosti
velká konkurence. V naší nemocnici
je však situace odlišná v tom, že se
v rámci možností snažíme odmě−
ňování vázat na výsledky jednotli−
vých oddělení, resp. zaměstnanců. I
když stávající rigidní tarifní systém
nám v tomto nedává tak velký pros−
tor, jak bych si představoval. Na
druhé straně musím zopakovat, že
motivační systém našich zaměst−
nanců každoročně velmi výrazně
zvyšuje produktivitu práce. Naši lidé
si na navýšené platy vydělali a plně

si je proto zaslouží. Je především
jejich zásluhou, že nemocnice je na
tom ekonomicky docela dobře. 

● Znám Vás jako člověka, který 
velmi rád polemizuje na jakékoliv
téma. Nechybí Vám polemika 
v téměř jednobarevném 
zastupitelstvu?
Kompenzací jsou zasedání rady

města. Věcná diskuze mezi radními je
zde na denním pořádku. O spoustu
věcí se v dobrém smyslu hádáme
napříč radou. V zastupitelstvu platí
čím dál víc, že se jedná o konkrétních
věcech, ne o politických názorech.

Připravil F. KREJZEK

Vždy usměvavý a veselý, rozevlátý v neustálém pohybu a spěchu,
takového známe z běžného setkání MUDr. Svatopluka Němečka. Mladý
muž, kdykoliv ochotný k jakékoliv diskuzi, se stal v minulých komunál−
ních volbách opět zastupitelem města. Možná si vzpomenete, že v minu−
lém volebním období rezignoval na svou funkci zastupitele poté, kdy za−
čal pracovat jako okresní zdravotní rada na dnes již neexistujícím
Okresním úřadě v Karviné. Nyní je současně členem rady města a
předsedou informační komise.

V květnu proběhlo v Ostravě mistrovství repu−
bliky v kulturistice. Mistryní republiky se stala
Darina Káňová z Bohumína. O jejích úspěších
slýcháme už několik let. Darina Káňová sama
říká, že její svaly jsou jako víno, čím jsou starší,
tím jsou propracovanější a kvalitnější.
❖ Jak vypadá příprava na vrcholnou soutěž, 

ze které již tradičně přivážíte zlatou medaili?
Trénuji na doraz již několik týdnů před vlastním

vystoupením. Šest týdnů před závodem přidávám
do stravy více zeleniny, vypouštím z ní buchty a
jiné dobroty, které mám ráda. 

Pokud absolvuji soustředění, poslední dva
týdny trénuji dvou až tří fázově (jinak si třífázový
trénink nemohu dovolit, protože chodím denně do
zaměstnání) a zvyšuji dávky masa, z příloh jím už
jen rýži a těstoviny. Těsně před závody konzumuji
až půl kila masa denně. Ale to horší na celé
přípravě je psychicky ji vydržet. Raději by člověk
jel někam s dětmi nebo s přáteli, ale v době
přípravy musím striktně dodržovat dvouhodinové
intervaly pro pravidelnou stravu. Jsem už tím
pověstná, že sebou stále nosím nějaké jídlo.

❖ Jak dlouho se dá takový režim vydržet?
Kulturistiku dělám již deset let. Jsem narozená

ve znamení Střelce a bez sportu nemohu být. Hrála
jsem basketbal, tenis, volejbal. Setkala jsem se na
soutěži s ženou, které bylo 63 let.
❖ Fungují při soutěžích zákulisní boje, jako je

tomu třeba u volby MISS?
Pokud ano, mne se to netýká. Nerozhlížím se

příliš po soupeřkách, protože vím, že se snaží,
zejména psychicky, ostatní zdeptat. Divil byste se,
jak dovede s některými závodnicemi zacloumat,
když trenér soupeřky hlasitě, aby to okolí slyšelo,
prohlásí ke své svěřenkyni: „Jsi dobrá, na tebe
tady nikdo nemá.“ Ale takové vztahy jsou výji−
mečné, většinou si vzájemně pomáháme.
❖ Jak se pak projeví na závodnici takové 

psychické rozrušení?
Každý stres nebo psychická zátěž okamžitě

zahlazuje kresbu svalstva, mění jeho napětí a sval−
stvo pak vypadá hůř.

❖ Na soutěžích bojujete sama za sebe nebo také
za družstvo?
Při republikových soutěžích „hraji“ sama za sebe,

jsou to soutěže jednotlivců. Na mezinárodní úrovni
se sčítají body všech závodníků jedné země a kromě
jednotlivců se vyhlašuje také umístění družstev.
❖ Na podzim loňského roku jste se zúčastnila

mistrovství světa masters v Portugalsku 
a skončila na 4. místě. Pokud vím, postupujete
stále nahoru. Nejprve 6., pak 5. a teď 4. místo
na světě. Počítáte pro příští rok s medailí?
Vlastně bych ji (tu medaili) měla mít z portugal−

ského mistrovství světa. Závodnice na třetím mís−
tě měla pozitivní dopingovou kontrolu. Já jsem ale
na dopingové kontrole bohužel nebyla, takže se
posun na medailové místo nekonal. Musím přiznat,
že tak jak vypadaly ty dámy na prvních třech mís−
tech bych nikdy vypadat nechtěla. Takže medaile
se asi nedočkám... Dopingové kontroly se v po−
slední době velmi zpřísnily. Reprezentační závod−

níci musí každý pobyt mimo republiku delší než tři
dny hlásit dopingové kontrole. Mohou nám kdyko−
liv přijet provést testy domů.

Ale když je řeč o medailích, jsem trojnásobnou
mistryní světa v družstvech. Naposled jsem titul
mistryně světa v družstvech získala právě loni 
v Portugalsku.
❖ Teď v tom nemám jasno...?

Na mezinárodních soutěžích bojují za národní
družstvo muži, ženy, junioři, juniorky, 3 kategorie
„fitnesek“ a body za umístění v jednotlivcích se
sčítají. Naše republika dosahuje v posledních
letech stále lepších a lepších výsledků.
❖ Prosím, udělejte rekapitulaci svých medailí a

umístění, nějak se mi z nich zamotala hlava.
Z mistrovství světa 6., 5. a 4. místo v jed−

notlivcích, třikrát zlatá v družstvech. Dvojnásobná
mistryně republiky, pětinásobná mistryně Moravy.
❖ Jaké soutěže Vás čekají v nejbližších týdnech?

Na podzim to budou pohárové soutěže, kde
soutěžím zejména sobě pro radost.
❖ Vaše dcery, mezitím co jsme spolu hovořili

naposled, vyrostly. Nezaujala některou z nich
kulturistika?
Mladší chodí se mnou do posilovny, ale věnuje

se atletice. Na posledním exhibičním vystoupení
Sport Prague obě předváděly sportovní oblečení.
Mají hezké postavy, ale spíše na fitnesky.
❖ Doufám, že si budeme ještě léta povídat 

o vašich nejnovějších úspěších a medailích. 
Připravil F. Krejzek

s Darinou KÁŇOVOU, dvojnásobnou mistryní ČR a čtvrtou na mistrovství světa v kulturistice

SVALY JSOU JAKO VÍNO...
V letošním roce, kdy bohumínská kynologie

slaví 50 let svého trvání, dostalo se nám cti
uspořádat IX. ročník mistrovství české repub−
liky ve výkonu německých ovčáků. Díky tomu,
že česká a zároveň bohumínská kynologie má
své jméno i za hranicemi naší republiky, svůj
příjezd přislíbili i psovodi ze Slovenska, Itálie,
Belgie a Spojených států amerických. 

Místem konaní akce byl vybrán fotbalový stadión
FC Bohumín, tzv. „FAJA“, který svou velikostí a
pomocným škvárovým hřištěm plně vyhovoval
našim potřebám. 

Pátek 4.7.: Od 14.00 hodin byl po prezentaci
a veterinární kontrole naplánován trénink, aby si
všichni mohli vyzkoušet svoji připravenost na
mistrovská klání v novém prostředí. Startovní
listina byla uzavřena v 18.00 hodin s celkovým
počtem 42 závodníků. 

Večer pak v kulturním sále Bochemie za pří−
tomnosti představitele Městského úřadu Bohu−
mín bylo Mistrovství české republiky němec−
kých ovčáků ve výkonu oficiálně zahájeno.

Sobota 5.7.: V pravidelných intervalech vylo−
sované skupinky závodníků se svými čtyřnohými
svěřenci odjíždějí na pachové práce, které se kona−
jí na polích mezi Věřňovicemi a Dolní Lutyni.

Na stadionu se mezitím prolínají cviky posluš−
nosti a pro publikum velice atraktivní cviky obra−
ny. Těmto dvěma disciplínám má možnost přih−
lížet i široká veřejnost. Za „lidové“ vstupné 20 Kč,
děti zdarma, mohou všichni pozorovat nádhernou
souhru psa a psovoda v jednotlivých disciplínách.
Mohou vidět, že pes není jen krvelačná šelma, jak
je v médiích v poslední době prezentován, ale je to
opravdový „přítel člověka“. Protože, jak říkají
kynologové, není špatný pes, ale špatný psovod.

Z pachových prací přichází zpráva: 100 bodů
(ze sta možných) pro Zdeňka Skokana s fenou
Dolly z Purschova chovu. V poslušnosti vyniká
Holá Stanislava s fenou Bára Radhol CS (98
bodů).  V obraně Miroslava Tichá se psem Reif
vom Blitzen Stein JP (98 bodů). 

Zde bych chtěl pořadatelům vytknout slabší
propagaci tohoto mezinárodního klání v Bohu−
míně a okolí. Málo plakátů, málo informací 
v OKU a okolním tisku, na městském tele−
vizním kanále. I přes ten nedostatek první den
bylo prodáno cca 300 vstupenek.

Neděle 6.7.2003: Všichni s netrpělivostí
čekají, jak se bude pořadí vyvíjet dál. Všichni

jsou zvědaví, jak se cvičí za „velkou louží“. Velice
vyrovnaný výkon psovoda Richarda Shooka ze
Spojených států se psem Kanto vom Brundelweg
ale postačí v celkovém pořadí jen na 13. místo.

Nádherný výkon − a byl to opravdu koncert
souhry psa a psovoda − podal rovněž Ronny van
den Berghe z Belgie se psem Eros von der
Mohnwiese, který na poslušnosti získal 98 bodů
a na obraně 96 bodů. Kdyby na pachových pra−
cích nepohořel a nezískal jen 39 bodů pak by byl
horkým kandidátem na jedno z prvních míst.
Takto získal v celkovém pořadí jen 37. místo.

Závěrem: IX. Mistrovství české republiky
německých ovčáků ve výkonu bylo vyhlášením
konečných výsledků a rozdáním cen u konce.
Prvních pět závodníků bylo pak vybráno do
reprezentace České republiky na mistrovství
světa, které se bude konat letos v italské Ra−
venně. Jako reprezentační figurant na toto
mistrovství byl vybrán rovněž člen našeho
klubu Vít Glisník.

Chtěl bych poděkovat všem našim sponzorům
a fandům, bez jejichž pomoci by se tyto závody
nemohly konat. Byli to: Fa Gappay, s.r.o., Slav−
kov u Opavy, Městský úřad Bohumín, Noble−can
Prostějov, fa MERA Nehvizdy, Minaret Ostrava
Heřmanice, Jan Hruška − CANIS PROSPER Bola−
tice, Vanesta Bohumín, fa Tropic a fa Jaroch.

Dále chci poděkovat členům organizačního
týmu a jejich rodinám, kteří se starali o bez−
chybný průběh celého závodu. Myslím, že jsme
tímto všem a zároveň i sobě dokázali, že kyno−
logická organizace v Bohumíně umí a je schop−
na pořádat takto významné kynologické akce.
VÝSLEDKY: stopa poslušnost obrana celkem
1. Miroslava Tichá, pes Reif vom Blitzen Stein JP

97 96 98 291
2. Zdeněk Skokan, fena Dolly z Purschova chovu

100 92 98 290
3. Stanislava Holá, fena Bára Radhol CS

96 98 96 290
4. Lenka Chmurová, Atrei za Kovářskou branou

97 96 94 287
5. Josef Horní, fena Dasty Anny−Mer

95 93 97 285

MVDr. Lešek KRÓL, ZO č. 20301,
Moravskoslezský kynologický klub
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Junior Roman Drexler 
na mistrovství Evropy
neudělal Viktorce ostudu!

Dne 14.6.2003 se uskutečnilo mistrovství Evropy juniorů v silovém
kulturistickém trojboji. Na základě výsledků z mistrovství republiky
reprezentační trenér ČR nominoval Romana Drexlera, závodníka TJ
Viktorie, oddílu sportovní kulturistiky a silového trojboje do reprezen−
tačního družstva ČR. Roman startoval ve váhové kategorii do 100 kg a
výkonem 637,5 kg obsadil krásné 9. místo v těžké konkurenci šestnácti
závodníků z celé Evropy, mezi kterými byli i úřadující mistři světa.

Romanu Drexlerovi je 20 let a ME byl jeho první mezinárodní závod.
Roman v této juniorské kategorii může startovat ještě další tři roky.
Vzhledem k jeho talentu a tréninkové píli je reálná šance, že dosáhne na
medailové umístění na mistrovství Evropy konané v dalších letech a bude
tak skvěle reprezentovat město Bohumín a celou Českou republiku. MG

Letošní 13. ročník vzájemných
fotbalových utkání obcí s názvem
Záblatí probíhal začátkem čer−
vence v Záblatí u Prachatic. 

Vznik turnaje byl v roce 1987
inspirován podobnou akcí, kterou
organizovaly obce jménem Albrech−
tice. Předseda bohumínského TJ
Slovan Záblatí pan Jan Gříbek
nejprve hledal zájemce o účast ve

fotbalovém turnaji v bývalém Čes−
koslovensku. Z oslovených obcí Zá−
blatí projevily zájem český Sokol Zá−
blatí u Prachatic (rok 1990) a slo−
venský Družstevník Záblatie v roce
1991. V roce 1994 organizátoři do
turnaje pozvali také polské druž−
stvo Orzel Zablocie. Od tohoto
ročníku se v pořadatelství turnaje
pravidelně střídají všechny obce. 

„Za ta léta si každý z účastníků
turnaje našel své přátele a tak se
během roku vzájemně navštěvu−
jeme i mimo termín turnaje. Záblat−
ští od Prachatic se nikdy nezapo−
menou stavit, když jedou do Slez−
ska. Polští přátelé organizaci turna−
je pojímají velkoryse a na den, kdy
se u nich turnaj hraje, vždy připraví
bohatý doprovodný program. Napo−
sledy se na hřiště snášeli para−
šutisté. Obec jejich aktivity bohatě
podporuje,“ říká pan Jan GŘÍBEK,
který nápad s turnajem před lety
realizoval.

Turnajem putuje pohár pro vítě−
ze. Za tu dobu se již ale značně
opotřeboval. Bohumínští proto uva−
žují o zakoupení nového putovního
poháru. Ten původní zůstane trvale
Sokolu Záblatí u Prachatic.

Podle pana Gříbka v turnaji nejde
jen o přátelské zápasy, ale o prestiž
zúčastněných mužstev a měst. Pol−
ské družstvo je nejtvrdším soupe−
řem, protože neumí prohrávat. Slo−
váci jsou bojovníci, česká družstva
hrají spíše technicky. V každém zá−
pase se bojuje do posledního hviz−
du. Nikdo nechce prohrát. 

V letošním turnaji bohumínský
Slovan Záblatí skončil na 3. místě
za druhým Družstevníkem Zábla−
tie jen díky horšímu skóre. Vítěz−
ný Sokol Záblatí porazil náš tým
3:0. Polský Orzel skončil bez bodu
na posledním místě.

„Náš Slovan jel na turnaj s mla−
dými hráči a dobře reprezentoval
náš region. Výbor si váží podpory
Městského úřadu Bohumín a děku−
je za ni. V příštím roce se 14. roč−
ník uskuteční u nás. Již dnes víme,
že to bude 3.7.2004 na hřišti TJ
Slovanu Záblatí,“ dodal pan Gříbek.

F. KREJZEK

Mužstvo Slovanu Záblatí 
na letošním turnaji v Záblatí 
u Prachatic

ČTYŘIKRÁT ZÁBLATÍ
VERSUS ZÁBLATÍ...

Junioři na zkoušce v FBC Ostrava
Prvoligové FBC Pepino Ostrava si vyhlídlo několik šikovných juniorů 

v bohumínském 1. SCB´98. Čtveřice Juchelka, Buček M., Marcalík M. a
Kameník P. se zúčastní výběru a boje o tři volná místa na pozici útoční−
ka. Pokud některý z nich uspěje, odcestuje na soustředění do Týna nad
Vltavou a v příštím roce by mohl oblékat prvoligový dres letošního mistra
ČR. I další hráči z kategorie mladších žáků se zúčastní přípravy ve Vítkově
společně s FBC Ostrava a jak je vidět i ve skromných bohumínských pod−
mínkách může vyrůst několik talentů, o které mají zájem velké kluby z okolí.
Zároveň je to slušná vizitka práce s mládeží našeho města. −OV−

Nejvíce šancí na celkového vítěze
se dávalo FC Hogo Fogo a FC
Sokolu, ale oba ve svých posled−
ních zápasech podlehli posílenému
Kovomontu (o dva dorostence
Baníku Ostrava) 3:4 a 2:3. A tak
nejméně očekávaným vítězem se
stalo mužstvo O.K.Mžik Rychvald,
které v posledním utkání zvítězilo
nad Prochemikem.

Do klubu kanonýrů se 100 vstře−
lenými góly se dostali pan Gábor 
z FC Sokolu a pan Kempný ze Spor−
tovky Bohumín. Do klubu brankářů
se zapsali první dva členové − páno−

vé Pavel Grabovský z O.K.Mžiku a
Antonín Látal z FC Sokolu, kteří
odchytali svůj 120 zápas Bohumín−
ské ligy v malé kopané.

Nejlepším střelcem se již po−
čtvrté za sebou stal Hanus Martin 
z FC Hogo Fogo a nejlepšími
brankáři se po páté za sebou stali
Antonín Látal z FC Sokol a Vojta
Grabovský z Kovomontu se 14
obdrženými brankami.

Nejlepším zápasem bylo utkání
mezi FC Sokolema a FC Hogo
Fogo, které lze právem označit za
utkání desetiletí. Nejvíce diváků
(180) shlédlo utkání 15. kola mezi
FC Sokolem a Kovomontem (2:3)

Poděkování patří všem rozhod−
čím − pánům Poštulkovi, Pompovi
a Gáborovi, kteří to často ve vy−
pjatých situacích neměli jednodu−

ché. Bohumínskou ligu v malé
kopané pořádal jako každý rok
oddíl malé kopané při TJ Sokol
Bohumín.

Konečné umístění na prvních
pěti místech:

1. O.K.Mžik Rychvald
2. Kovomont Bohumín
3. FC Sokol Bohumín
4. FC Hogo Fogo Bohumín
5. Sportovka Bohumín

Antonín LÁTAL, vedoucí oddílu
malé kopané TJ Sokol Bohumín

O.K.MŽIK mistrem 10. ročníku ligy v malé kopané
Letošní liga v malé kopané začala 16. dubna a skončila 15. června. 

S šestnácti přihlášenými mužstvy ve 120 utkáních oslavila již 10. ročník
ve své historii. Tento ročník se vyznačoval vyrovnaností prvních čtyř
mužstev. Vždyť o celkovém pořadí a o mistrovi se rozhodovalo až 
v posledním 15. kole.

Sportovní
VÝSLEDKY

Stolní tenisté
okresními 
přeborníky

Stolní tenisté TJ ŽD Bohumín,
družstvo "C", úspěšně skončili
mistrovskou sezónu ročníku 2002
− 2003. Dlouho bojovali o prven−
ství v okrese s družstvem SKST
Havířova a Baníku ČSA Karviná.

O titul okresního přeborníka sou−
těžilo celkem 12 oddílů. Na prvním
místě se umístili s 19 vítěznými
utkáními, jen jednou našli přemo−
žitele a ve dvou utkáních remizo−
vali. Celkovým vítězstvím postu−
pují v příští sezóně do krajské
soutěže. Družstvo stolních tenistů
tak splnilo stanovený výkonnostní
cíl, který si dalo před začátkem
tohoto ročníku. V konečném
účtování získalo před svými výše
jmenovanými pronásledovateli
pět a šest bodů navíc.

K jednotlivým utkáním nastupo−
valo družstvo ve stabilní sestavě ve
složení Vladimír Gráf, Ing. Lubomír
Wajda, Martin Jakša, Vladimír
Adamczyk a věkově ještě doroste−
nec Michal Kocur. 

Na konečném úspěchu se nej−
více podílel již věkově starší hráč
Vladimír Gráf, který svými dlou−
holetými zkušenostmi byl vůdčí
osobností družstva. Svědčí o tom
tabulka úspěšnosti jednotlivců, kde
ze sledovaných 49 hráčů se umístil
na velmi pěkném 4. místě s celko−
vými 86,4 % vítězných zápasů. Za
ním následují Ing. Lubomír Wajda
s 83,3 % a umístěním na 7. místě,
Martin Jakša s 80,3 % na 10.
místě, Vladimír Adamczyk se 74,7
% na 17. místě a konečně Michal
Kocur na 21. místě s 67,7 úspěšný−
mi zápasy.

Od příští sezóny družstvo čekají
výkonnostně lepší mužstva z ce−
lého Moravskoslezského kraje.
Aby v této vyšší soutěži obstáli, je
nutno zaměřit se na přípravu a
sehrát v krajské úrovni důstojnou
úlohu. −EHO−

➲➲   DDM se připravuje
Již od posledního srpnového

týdne se mohou všichni zájemci
hlásit do zájmových útvarů, které
připravil pro školní rok 2003/2004
místní Dům dětí a mládeže.
Několik desítek kroužků, včetně
několika novinek, je připraveno na
odděleních techniky, sportu, kultu−
ry a estetiky. Přihlášky si můžete
vyzvednout každý den od 8.30 do
16.00 hod. v přízemí hlavní budo−
vy. Většina kroužků zahájí svou
činnost v prvních dnech měsíce
září. −OV−

●●   Prvními tréninky začali flor−
balisté přípravu na novou sezónu.
Od 5. srpna se hráči 1. SC Bohu−
mín ´98 již počtvrté zúčastní
prestižního pražského turnaje
Czech open. V základní skupině si
zde změří síly s prvoligovým litev−
ským Talsi, finským Forssan Suup−
parit FoSu, silným švýcarským
výběrem Bern Regio 02 a domácím
Tatranem Střešovice B. Los nebyl
příliš příznivý a tak jede Bohumín 
v roli outsidera s chutí potrápit a
zaskočit favority skupiny. Dění ve
skupině „BE“, do které byl 1. SC

Bohumín´98 vylosován můžete
aktuálně sledovat na www.florbal−
bohumin.cz.

●●   Ve druhé polovině srpna
začíná také 1. kolo Českého
poháru, které se uskuteční v Brně.
Bohumín se ve dnech 23. − 24.8.
postupně utká s TJ Sokol Brno
Židenice, FBC Sokol Přerov, FBC
Sokol Lichnov a s ligovým Torpe−
dem Pegres Havířov. Postup mají
zajištěny první dva kluby.

●●   DDM Bohumín ve spolupráci
s florbalovým oddílem připravil

sportovní kemp se zaměřením na
florbal, který začíná 25.8. od 9.00
v Domě dětí a mládeže. Po celý
týden budou přítomni florbaloví
trenéři a je připraven i zajímavý
doprovodný program. V současné
době je ještě pár volných míst a
vše, včetně obědů a pojištění, je za
pouhých 500 Kč. Info: 596013131,
603 448235.

Ondřej VESELÝ, 
sekretář 1. SC ´98

Marek Malík z Vancouver
Cunucks bojuje s Lukášem

Čučelou z domácího 1. SCB´98
společně s brankářem Jakubem
Honkyšem. (Foto: archiv klubu)

Florbalisté zahájili přípravu

Máte respekt, či přímo strach 
z výpočetní techniky? Ještě jste
neměli možnost s ní pracovat?
Nebo jen s nudným účetním pro−
gramem? Právě pro Vás vznikl pod
patronátem Ministerstva infor−

matiky projekt, do nějž se zapojila i bohumínská
společnost PHRAGMINTES (ul. Komenského 554).

Už za pouhou stokorunu můžete proniknout do
ovládání počítače, internetu, elektronické pošty a běž−
ných kancelářských aplikací. V celé republice této
příležitosti k doplnění vzdělání a zvýšení kvalifikace
od února využilo již více než 15 000 lidí. I v Bohu−
míně se už uskutečnilo 13 lekcí pro začátečníky 
i pokročilé, a i v průběhu prázdnin jsou vypisovány
další termíny. Tyto Vám ochotně i s možností regis−
trace sdělíme na telefonní lince 844 111 130 (místní
hovor z celé ČR).

S kým se na kurzu potkáte? Podle dotazování tvoří
většinu účastníků lidé ve věku od 41 do 62 let, výjimkou
však není ani mladší generace, kterou nezastihla interne−

tizace školství, a naopak senioři, pro které se práce s po−
čítačem a internetem může stát novým koníčkem.

Projekt funguje na jednoduchém principu co největší
dostupnosti − dle kréda „na dosah a levné“. V rámci tzv.
Hodin Internetu, jinak také Národního programu počí−
tačové gramotnosti, vznikla síť více než 250 „regionál−
ních center Internetu“, jako je společnost PHRAGMIN−
TES, s.r.o., ale také Gymnázium Františka Živného. V nich
odpoledne probíhají dvouhodinové kurzy různé pokro−
čilosti a zaměření. Účastníků kurzů je vždy maximálně
10, takže se lektor může věnovat každému jednotlivě.

Z nabídky lekcí si vybere vskutku každý − pro snazší
orientaci různě zaměřených a pokročilých zájemců
jsou výmluvně pojmenovány. Do kurzů Poprvé u
počítače, Úvod do internetu a Internet pro pokročilé
se lze na lince 844 111 130 přihlašovat již několik
měsíců. V tuto chvíli se připravuje otevření dalších
lekcí, které si proškolení nejvíce žádali − Text 1 a 2,
Tabulka 1 a 2 a Praktická cvičení. Za tyto lekce
zájemci na místě zaplatí, na rozdíl od stovky za prvně
jmenované, stále přijatelných 150 Kč. Redakce

Není důvod bát se počítačů, přesvědčte se!
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KRESLENÝ KOMIKS PRO DĚTI − autor TOMÁŠ RICHTER
Škorpióni započali své pátrání po pokladu starého domu
ve studni, která se však náhle proměnila v nebezpečnou
past. Mirek jen bezbranně přihlížel, jak ho voda pohlcuje...

9.

Z historického kalendáře

Po smrti P. Johanna Ludwiga Duppé v roce 1782 se stává
bohumínským administrátorem zdejší kaplan P. Antonius
Joannus Chrobotschek, který je v poměrně krátké době na
žádost místních měšťanů jmenován farářem a 8. března
1785 definitivně v této funkci potvrzen.
Tento kněz rozpoutal u guberniálního úřadu v Brně spor
o vesnice Zabylkov a Olzu. Hlavním důvodem tohoto

sporu je vyplácení desátku (15 slezských měr ovsa, což činí v penězích
počítaje míru po 12 groších dohromady 9 zlatých, mimoto 60 měr hrachu
a a půl slezského groše činí to dohromady 7 zlatých a 10 grošů + od kostel−
ních hospodářů na živobytí duchovního 32 zlatých a 43 krejcarů). Při tomto
boji se bohumínský farář odvolává na starodávná práva a důrazně žádá 
o zrušení výsady hrabat von Henckel z Donnersmarsku, podle které by se
desátek měl platit jen novému faráři godovskému a ne bohumínskému.

Dějiny farního kostela Narození
Panny Marie ve Starém Bohumíně

6. část

V roce 1795 se místní bohumínský farář dovolává výsady, aby jeho
farnost připadla děkanství karvinskému, neboť pro neustále vysokou hladi−
nu řeky Odry a Olzy se nemohli dostavit k děkanovi sídlícího v Zibřido−
vicích. Tyto aktivity faráře Chrobotschka se ovšem protivily generálnímu
vikářství, které vydalo výslovný zákaz v pokračování vyjednávání s guber−
nálním úřadem v Brně. Proti těmto snahám vystoupil též zibřidovický
děkan P. Josef Scholtés, který se cítil poškozen a žádal důrazné potrestání
bohumínského faráře.

Starobohumínský farář neměl ale problémy pouze se svými nadřízenými
a okolním klérem. Za všechny mluví kaplan Jan Fubik, který je nucen 
v nejednom svém dopise se zmínit o tom, že bohumínský farář nedodržuje
svou povinnost týkající se zajištění dostatečné stravy svého kaplana.

Protože bohumínský farář Chrobotschek někdy v této době začal
duševně strádat, byl pro farnost Bohumín dne 29. srpna 1810 jmenován
administrátor „pro nepořádek, nedbalost a nepolepšitelnost stávajícího
faráře“. K tomuto opatření přispěla zejména okolnost, že oddával lidi bez
svolení vrchnosti. Administrátorem se stal P. Anton Helwich, ale proti jeho
působnosti ostře vystoupily všechny přifařené obce. P. A. Helwich byl
proto dán roku 1811 do pense a novým administrátorem farnosti se stal P.
Josef Karel. Ten prosadil roku 1813 nadstavbu farní budovy a v její
blízkosti stavbu stájí (ty byly roku 1846 poněkud rozšířeny). 

V roce 1804 byl z rozkazu generálního vikáře Msgr. Josefa Karla Schippa
proveden popis všech farností na Těšínsku. Díky tomu se dovídáme, že:
„Bohumín má 459 čísel popisných a 759 duší, Kopytov 24 čísel popisných a
328 duší, Šunychl 53 čísel popisných a 396 duší, Pudlov 45 čísel popisných
a 304 duší, Vrbice ma 33 čísel popisných a 280 duší a bohumínský zámek 
s Anabekem (dnešní Chalupki, PL) má 26 čísel popisných a 110 duší...“.

Starý a duševně velmi nemocný farář Chrobotschek dal ještě před smrtí
zhotovit nový oltář v celkové hodnotě 100 zlatých, na nějž přispěli všichni
farníci. Dne 9. října 1826 navštívil v nedalekých Šilheřovicích baronesu von
Eichendorff, kde náhle zemřel. Bylo mu 85 let. Jan F. TEISTER

ALERGOLOGICKÁ AMBULANCE
PRO DĚTI I DOSPĚLÉ
MUDr. Vojtěch Balcárek
(Středisko zdravotnických služeb
na ul. Čáslavské 1176)

Od 1. srpna 2003 OTEVŘENO
Pondělí 7.00 − 15.00 Úterý 12.00 − 20.00

Středa 7.00 − 15.00 Čtvrtek 12.00 − 20.00

Pátek 7.00 − 15.00

Objednávky na ✆✆ 596 012 424, 776 763 948

pro OKO píše Jaroslav ŠIPULA, Havířov

Bylo pochmurné deštivé nedělní
ráno dne 30.9.1973, devět hodin.
Na přednádražním prostoru v Bo−
humíně, za nevlídného a poměrně
chladného počasí vyhrávala želez−
ničářská dechová hudba, která
zakrátko přilákala desítky zvědav−
ců. Sešli se tady jak lidé místní, tak
i z širokého okolí. V jejich posmut−
nělých tváří bylo možné spatřit
lítost a hořkost nad ztrátou oblí−
bené lokálky. Mnozí si chtěli tuto
chvíli zdokumentovat fotograficky
a tak uchovat neopakovatelný
okamžik loučení alespoň tímto způ−
sobem. To proto, že toho dne
definitivně po sedmdesátileté his−
torii končí na Ostravsku provoz
úzkorozchodných tramvajových
drah. Mezi poslední linky úzkého
rozchodu, které se toho dne loučí
se světem, jsou linky číslo 18 a 19
Dopravního podniku Ostrava.

Právě na lince č. 19 Bohumín
nádraží − Bohumín nemocnice
bylo nejmarkantněji vidět, jaký
vývoj prodělaly tyto dráhy v na−
šem kraji. Na počátku, od roku
1902 to byla první dráha s koň−
ským potahem, pak s parním poho−
nem a nakonec s elektrickou
trakcí. Od října 1973 již byla
přepravní povinnost na této trati
převedena na autobusy ČSAD,
závod Karviná − obdobně, jako
tomu bylo na všech předcháze−
jících zrušených úsecích na Kar−
vinsku.

Zrušení a likvidace úzkorozchod−
ných drah na Ostravsku a Karvin−
sku velmi hluboce zasáhl do každo−
denního života zdejších obyvatel.

Skončil tramvajový provoz, který
se za ta léta zapsal do srdcí všech,

kterým tak dlouhou dobu užitečně
sloužil. Proto si po těch letech
mlčení zcela jistě zaslouží malé
oživení ve vzpomínkách lidí, kteří
ještě pamatují dávnou existenci
těchto drah. Ale ze všech nejvíce, i
po tolika letech, si obdiv zasluhují
ti, kteří zde s úžasnou obětavostí a
někdy i s vypětím všech sil pracov−
ali, například v době války, a pro
které to nebyla pouhá běžná pra−
covní povinnost, nýbrž oddanost,
poslání, nevšední láska a neobyčej−
ná šlechetnost.

Závěrečná část seriálu

SERIÁL Byl jsem u toho...

Vzestup a pád tramvajové dráhy v Bohumíně
3. část

Úplně posledním úsekem, kde úzkorozchodné tramvaje v našem kraji
dosloužily, byl úsek Ostrava−Hrušov − Bohumín nádraží − Bohumín
vozovna. Tramvajová doprava zde skončila dne 30.9.1973. Těsně před
tímto datem, 1.8.1973 byl zastaven provoz na trati Bohumín−nádraží −
Bohumín−nemocnice.

Poslední slavnostní jízda
na trase Bohumín nádraží 

− Ostrava−Hrušov 
před 30 lety − 30.9.1973

SRDEČNÉ BLAHOPŘÁNÍ Dne 2.8.2003 oslaví
své životní jubileum

60 let

paní Dagmar
MERFORTOVÁ.

Vše nejlepší do dalších let
přeje Marie a Leo.

Dne 6.8. se dožívá významného
životního jubilea 80 let 

naše maminka a babička

paní Štěpánka
ZAHRADNÍKOVÁ

z Bohumína, t. č. z Pudlova.
Do dalších let jí přejeme hodně

pevné zdraví, štěstí, životní 
optimismus, klid a pohodu. 

Dcera Anička s rodinou.

Cestičku života ušly dlouhou v radosti, ve štěstí, ale i v starosti.
Dnes k vám letí naše přání, ať jste tu dlouho mezi námi, 

ve zdraví a lásce abyste šťastně žily a 100 let s námi oslavily.

Dne 17.7. oslavila 75 let naše babička a prababička

Anna BLÁHOVÁ
a zároveň oslavila dne 24.7. své 55. narozeniny její dcera,

naše maminka a babička

Emilie KRAJČOVIČOVÁ.
Vše nejlepší, hodně štěstí, lásky a zdraví vám přejí vnučky

a dcery Bohuna a Hana s rodinami.

INZERCE VE SPOLEČENSKÉ KRONICE:
Rozměr 90 x 50 mm: bez fota 150,- Kč

s fotem 250,- Kčceník

Vezmi si mě do náruče − jakoby
říkalo dítě, když se nakloníme nad
jeho postýlku. Že se to může zdát
složité, může potvrdit každá novo−
pečená maminka, když má převlé−

knout, okoupat nebo jen zvednout
ten malý uzlíček radosti. „Je tak
křehoučké, nemůžu mu ublížit...“
Na druhé straně sílí poznatky od−
borníků o tom, jak je mazlení a jaký−
koliv blízký tělesný kontakt pro dítě
od narození důležitý.

Budoucí maminky navštěvující
předporodní přípravu v Bobeši se
zde správnou manipulaci s mi−
minkem naučí. Své znalosti pak
mohou zdokonalit při docházení
na tzv. plavání kojenců. Koupání
ve speciální výukové vaně totiž
předchází výuka manipulace a po−
radna o nejrůznějších každoden−
ních starostech v péči o miminko.
Připravte se na mateřství předem.
Dodá Vám to klid a jistotu, kterou
budete po narození miminka potře−
bovat. Příprava se koná ve čtvrtky
od 17.30 hod. v centru Bobeš.
Informace na tel. 604 800 100.

Petra KALICHOVÁ

Budoucí maminky 
při cvičení v Bobeši ▼

V bezpečí máminy náruče
Agentura K.A.R. připravuje

na 6. září:

„Bohumínské
babí léto“

od 10.00 hod.:
− výstava květin, ovoce a zeleniny

s prodejem

od 14.30 hod.:
− cimbálová muzika
− lidový vypravěč
− ochotnické divadlo z Rychvaldu
− přednáška − Moje zahrádka
− atrakce pro děti
− lidová řemesla s prodejem
− prodej zahrádkářských potřeb
− vinotéka
− ochutnávka a prodej sýrů přímo

od výrobce
− vaření povidel
− bohaté občerstvení

Do akce jsou zapojeni zahrád−
káři a chovatelé města Bohumína
a zahradnictví Korner. Vstup volný.
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STÁLE VZPOMÍNÁME

Dne 2.8.2003 uplyne
5. smutné výročí úmrtí

pana Jiřího LIČKY.
Zároveň si 25.8. vzpomeneme

jeho nedožitých 60 let.
S láskou a úctou vzpomínají 

a nikdy nezapomenou
manželka Veronika, 
rodiče Jan a Anna, 

syn Radomír a dcera Jana 
s rodinami.

Děkujeme všem
příbuzným, přátelům 
a známým za účast a

květinové dary 
při posledním rozloučení 

s panem Arturem
JUCHELKOU.

Manželka a dcera s rodinou.

Dne 28.6.2003 jsme
vzpomněli 10. výročí úmrtí

našeho tatínka

pana Vladimíra
HANUSKA.

S úctou a láskou vzpomíná
dcera Jarmila s rodinou
a syn Vladimír s rodinou.

Kdo byl milován, není zapomenut.
Dne 8.8.2003 vzpomínáme

2. výročí úmrtí našeho
milovaného manžela,

dědečka a bratra

pana Andělína
KVASNICI.

Kdo jste ho znali, vzpomeňte
s námi. Vzpomíná manželka,

syn, dcera, vnuci a sestra.

Odešel, ale zůstal v srdcích těch,
kteří ho měli rádi.

V hlubokém zármutku 
oznamujeme všem příbuzným 
a známým, že dne 2.7.2003 

nás navždy opustil pan 

Miroslav GELDOŇ
ve věku nedožitých 50 let.

Navždy budou vzpomínat 
manželka Eva, dcera Lenka, 

syn Martin s manželkou 
a sestra Dagmar se syny.

Těžko se s Tebou loučilo, 
těžko je bez Tebe žít. 

Láska však smrtí nekončí, 
v srdci Tě navždy budeme mít.

Dne 16. srpna uplyne 
1. smutné výročí úmrtí

pana Libora
ŠAMÁRKA.

Vzpomíná celá rodina.

Dne 16. srpna 2003
vzpomeneme 1. výročí úmrtí

naší drahé maminky paní 

Grety KACORZYK,
dlouholeté pracovnice ŽDB.

Kdo jste ji znali, 
vzpomeňte s námi. 

Vzpomínají manžel Marian
Kacorzyk, dcera Irena s rodinou

a syn Bogdan s rodinou.

Dne 28.7.2003 by se dožil
60 let pan 

Bruno GABRYŠ
z Bohumína

a zároveň vzpomeneme
28.8.2003 2. výročí 

jeho úmrtí. 
Vzpomínají manželka 
a dcery s rodinami.

Dne 5.8. vzpomeneme 
smutné výročí nedožitých 

90. narozenin paní

Marie ŠTEFANSKÉ
ze Záblatí.

S úctou a láskou vzpomínají
dcera Zdeňka s manželem

Mirkem, vnučky Iveta a Mirka
a pravnučka Kateřinka.

V neznámý svět jsi šel spát,
plakal každý, kdo Tě měl rád.

Ta rána v srdci stále bolí
a zapomenout nedovolí.

Dne 20.8.2003 vzpomeneme 
5. výročí úmrtí mého manžela

Viléma ŽYLY,
otce, tchána, dědečka a švagra.

S láskou a úctou vzpomínají
manželka Helena, 

dcery s rodinou a vnuci.

Kdo Tě znal, ten si vzpomene. 
Kdo Tě měl rád, nezapomene.

Dne 13.8. věnujeme tichou
vzpomínku k nedožitým 
70. narozeninám panu 

Karlu PREISSOVI,
který zemřel 18.1.1998.

S láskou a úctou vzpomínají
manželka a dcery s rodinami.

Dne 18. července 2003 nás ve
věku 75 let navždy opustila naše
milovaná manželka, maminka,

babička a prababička

paní Helena
STAWOWIAKOVÁ,

roz. Pasmionková ze Skřečoně.
Za starostlivou péči děkujeme personálu
bohumínské nemocnice a celé rodině

a přátelům a známým za účast na
pohřbu. Manžel Leopold, 

dcera Marie a syn Jaromír.

Dne 7.8.2003 vzpomeneme 20. výročí úmrtí

pana Teofila DZIWISZE

a zároveň 26.12.2003 10. výročí úmrtí

paní Aloisie DZIWISZOVÉ.

Vzpomíná dcera Irena s rodinou.

Děkujeme všem příbuzným,
přátelům, známým

a bývalým spolupracovníkům 
z Bochemie, s. r. o. za účast, květinové

dary a slova útěchy 
při posledním rozloučení 

s panem Ing. Leopoldem 
GALGONKEM. 

Děkujeme rovněž paní Ivetě Balarinové za bezchybné
zařízení všeho potřebného k jeho poslední cestě a panu

faráři P. Mgr. Stanislavu Kotlářovi i ostatním kněžím 
za odsloužení zádušní mše svaté.

Náš dík patří též pěveckému sdružení PZKO Skřečoň,
Ing. Ruskovi a panu děkanovi Černotovi za výborný

hudební a pěvecký doprovod při mši svaté.
Děkujeme také MUDr. Csakvarymu a zdravotní sestře

paní Holé za dlouholetou a obětavou péči, 
kterou poskytovali našem drahému zasnulému 

po dobu jeho nemoci.
Za celou rodinu manželka Hildegarda Galgonková

MANŽELSTVÍ
UZAVŘELI:

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

♥ Miroslav PRŮŠEK
♥ Jiřina MACHÁTOVÁ − oba Hevlín

♥ Milan POHL
♥ Kateřina WODECKÁ

−oba Bohumín

♥ Zdeněk VAVŘÍN
♥ Růžena URBÁNKOVÁ

− oba Bohumín

♥ Tomáš KARÁSEK, Bohumín
♥ Žaneta SVÁROVSKÁ, Orlová

♥ Tomáš Klepek, Bohumín
♥ Nataliya PETROVSKA, Ukrajina

♥ Miroslav MARSZALEK
♥ Ladislava SABELOVÁ

− oba Bohumín

♥ Jiří MIKULÁČEK, Přerov
♥ Markéta STERNADLOVÁ,

Bohumín

♥ Radim MASNÝ
♥ Lucie TOMISOVÁ − oba Bohumín

♥ Radek ŤAŽÁR, Karviná
♥ Helena DVOŘÁKOVÁ, Bohumín

♥ Jindřich KRÁL
♥ Eva DROBKOVÁ − oba Bohumín

Poslední rozloučení...

OMLUVA Redakce Oka se omlouvá paní Jarmile Hanuskové za chybné
uvedení jejího jména ve vzpomínce rubriky Společenská kronika. 

❧ Gustav MAMICA, *1910, Bohumín

❧ Miroslav FOLTYN, *1923, Bohumín

❧ Ĺudovít HAJNIK, *1949, Bohumín

❧ Josef CZERNY, *1941, Bohumín−Skřečoň

❧ Hermína GASIOROVÁ, *1913, Bohumín−Pudlov

❧ Zdenka LUKÁŠOVÁ, *1928, Bohumín

❧ Jan MIGOTA, *1925, Bohumín

❧ Miroslav GELDOŇ, *1953, Bohumín

❧ Karel CICHÝ, *1954, Bohumín−Záblatí

❧ Hermína JAROSCHOVÁ, *1917, Starý Bohumín

❧ Renata TEISTEROVÁ, *1952, Bohumín

❧ Vilém BRACHÁČEK, *1923, Bohumín

❧ Daniela PASTRŇÁKOVÁ, *1933, Bohumín

❧ Štěpánka SZTWIERTNIOVÁ, *1922, Bohumín

❧ Vojtech MIRGA, *1948, Bohumín

❧ Evžen ŠOSTOK, *1921, Starý Bohumín

❧ Helena STAWOWIAKOVÁ, *1928, Bohumín−Skřečoň

❧ Arnošt GRENDZIOK, *1923, Bohumín

Příjem inzerce do
Společenské kroniky 

pro OKO č. 15 končí v den
uzávěrky novin 20. srpna.



● Česká pojiš�ovna, a. s., jed-
natelství Bohumín, Student-
ská 598 PRONAJME KAN-
CELÁŘ v přízemí jednatel-
ství na výše uvedené adrese.
Tel.: 603 533 703.
● PRODÁM družstevní byt
3+1 v Bohumíně, cena 350
tis. Kč, tel.: 602 517 738.
● KOUPÍM dr. byt v Bohu-
míně, platba v hotovosti, tel.:
606 737 374.
● KOUPÍM družst. byt 1+1
v Boh. Tel.: 608 770 977.
● SKLENÁŘSKÉ PRÁCE,
tel.: 596 011 040.
● OBJEDNÁVKY uhlí, kok-
su, dřeva, strusky, štěrku,
písku, odvoz staveb. suti
auty Avia, Liaz, tel.: 737
186 023. 
● NÁTĚR OKEN a jiné, tel.:
721 525 742.
● PRODÁM stavební poze-
mek ve Skřečoni od 1 000
m2, tel.: 608 610 246.
● KOUPÍM rodinný domek
v Bohumíně a okolí, tel.:
596 531 050.
● ZAJISTĚTE SI VÝHODY
st. spoření na dalších 5 let.
Informace na tel.: 736 609
317, L. Kadlíček
● NABÍZÍM PRÁCI! Jednod.
činnost, školení zdarma. Zaj.
prov., tel.: 737 786 535.
● PŮJČKY pro zam., důch.,
podnik. Jen bezproblémoví
klienti. Tel.: 737 786 535.
● PRODÁM dr. byt 3+1, ul.
Tovární. 10. p., cena 280 000
Kč. Tel.: 604 932 727.

INZERCE

1918

✔ 1.8. − 14.8.
„PUŤÁK“ −
PUTOVNÍ CYK−

LISTICKÝ TÁBOR. Cykloturistický
tábor „Okolo středních Čech“, 
�� p. Šafrata, ✆✆ 596 013 642.
✔ 2.8. SMAŽBA S RÁDIEM KISS
MORAVA. Cena vstupenky 80 Kč,
park Petra Bezruče, 20.00 hod.,
�� recepce Kiss Morava, 
✆✆ 596 708 401.
✔ 3.8. − 4.8. CELOSTÁTNÍ TENI−
SOVÝ TURNAJ DOROSTENCŮ.
Tenisové kurty park P. Bezruče, 
�� p. Kostka, ✆✆ 723 513 622.
✔ 4.8. − 7.8. PRÁZDNINOVÁ
ŠKOLIČKA. Dopolední program
pro děti, které již navštěvují MŠ.
Nutno se předem objednat. Termín
objednávek do 28.7.03. MC Slůně
(DDM), 8.00 − 12.00 hod., �� p.
Urbančíková, ✆✆ 604 999 147.
✔ 4.8. − 13.8. HOBBIT. Letní
dětský tábor s ekologickou témati−
kou. Nýdek (Beskydy), �� p.
Kowalczyk, ✆✆ 596 013 285.
✔ 7.8. MALOVÁNÍ KŘÍDOU.
Nenuďte se doma a přijďte k nám
pustit si fantazii na špacír! Dům
dětí a mládeže, 10.00 − 12.00 hod.,
�� p. Koštová, ✆✆ 596 013 131.
✔ 7.8. BOHUMÍNSKÁ TENISOVÁ
LIGA. Tenisový turnaj neregistrova−
ných hráčů, tenisové kurty park 
P. Bezruče, 16.00 hod., 
�� p. Kostka, ✆✆ 723 513 622.
✔ 9.8. SRPNOVÁ NOC. Taneční a
poslechová rock party se skupinou
Grog. Sokolovna Záblatí, 20.00
hod., �� Ing. Adamčík, 
✆✆ 604 571 446.
✔ 9.8. Ustroň − Polana (Polsko) −
lanovkou na Čantoryji. PĚŠÍ TURIS−
TICKÝ POCHOD na cca 8 km.
Pasy s sebou! Sraz 7.20 hod. na
nádraží ČD, odjezd 7.35 hod., ��
p. Tomaštíková, ✆✆ 596 011 155.
✔ 9.8. VÝSTUP NA ČANTORYJI.
Pěší turistická akce (18 km), 
�� p. Daniš Vl., ✆✆ 596 015 867,
mobil: 603 726 535.

✔ 14.8. Jablunkov − Dolní Lomná
− Kozubová − Bocanovice. PĚŠÍ
TURISTICKÝ POCHOD na cca 12
km. Sraz v 6.20 hod. na nádraží
ČD, odjezd 6.40 hod. �� p. Tomaš−
tíková, ✆✆ 596 011 155.
✔ 14.8. BOHUMÍNSKÁ TENISOVÁ
LIGA. Tenisový turnaj neregistrova−
ných hráčů. Tenisové kurty 
park P. Bezruče, 16.00 hod., 
�� p. Kostka, ✆✆ 723 513 622.
✔ 16.8. − 19.8. VIADRUS CUP.
Celostátní tenisový turnaj
mladších žáků. Tenisové kurty
park P. Bezruče, �� p. Kostka, 
✆✆ 723 513 622.
✔ 17.8. − 23.8. LETNÍ ŠKOLA
KRASOBRUSLENÍ. Pro děti od 6
do 14 let. Začátečníci i pokročilí.
Výuka bruslení na ledě i na kolečko−
vých bruslích, bazén, výlety, 
celodenní strava, pitný režim, 
ubytování, Valašské Meziříčí. 
�� paní Grenová, ✆✆ 606 349 036.
✔ 19.8. SJETÍ OPAVY A ODRY.
Vodácká akce, 50 km. Jen pro
zkušené členy KČT! �� p. Machá−
ček, ✆✆ 596 033 493.
✔ 20.8. RODINNÝ TURNAJ VE
STOLNÍM TENISE. MC Slůně
(DDM), 16.00 hod., �� p. Urban−
číková, ✆✆ 604 999 147.
✔ 21.8. ZAHRADNÍ PÁRTY 
V MALÉM. MC Slůně (DDM),
17.00 hod., �� p. Urbančíková,
✆✆ 604 999 147.
✔ 21.8. BOHUMÍNSKÁ TENISOVÁ
LIGA. Tenisový turnaj neregistrova−
ných hráčů. Tenisové kurty 
park P. Bezruče, 16.00 hod.,
�� p. Kostka, ✆✆ 723 513 622.

■ Pátek 1.8.
ve 20.30 hod.
IDENTITA.
Thriller USA,
titulky.
■ Sobota 2.

- neděle 3.8. ve 20.30 hod.
KRYSAŘ. ČR.
■ Pondělí 4. - úterý 5.8. ve
20.30 hod. MĚSTEČKO.
Hořká komedie ČR. 
■ Středa 6. - pátek 8.8. 
v 18.30 hod. HARRY
POTTER A TAJEMNÁ
KOMNATA. Film USA.
■ Sobota 9. - neděle 10.8. 
ve 20.30 hod. FEMME
FATALE. Erotický thriller
USA, titulky.
■ Pondělí 11. - úterý 12.8. ve
20.30 hod. TICHÝ
AMERIČAN. Milostné
drama USA/Německo/Au-
strálie, titulky.
■ Středa 13. - čtvrtek 14.8.
ve 20.30 hod. DAREDEVI 1.
Akční film USA, titulky.
■ Pátek 15. - neděle 17.8. ve
20.30 hod. Pán prstenů:
DVĚ VĚŽE. N. Zéland/USA,
titulky.
■ Pondělí 18. - neděle 19.8.
ve 20.30 hod. 8 MILE. Film
USA, titulky.
■ Středa 20. 8. ve 20.30 hod.
MATRIX RELOADED. Sci-
fi USA, titulky.
■ Čtvrtek 21. - pátek 22.8. ve
20.30 hod. FRIDA. Drama
USA, titulky.
■ Sobota 23. - neděle 24.8.
ve 20.30 hod. KAMEŇÁK.
Bláznivá česká komedie.
■ Pondělí 25.8. ve 20.30 hod.
KLUCI TO TAKY CHTĚJ.
Komedie Německo.
■ Úterý 26. - středa 27.8. ve
20.30 hod. HERO. Historic-
ký film, Čína, titulky.
■ Čtvrtek 28. - pátek 29.8. 
ve 20.30 hod. NIKDE 
V AFRICE. Dobrodružný
film Kanada/Francie, titulky.
■ Sobota 30. - neděle 31.8. 
ve 20.30 hod. PUPENDO.
Komedie ČR.

PROGRAM KINA
od 1. do 31. srpna

■ CO NÁS ČEKÁ... přednášky
o porodu, příprava otců, sezná−
mení s porodnicí − pondělky od
14.00 hod.

■ PLAVÁNÍ TĚHOTNÝCH − úterky,
začátky ve 14.00 a 15.00 hod.

■ CVIČENÍ TĚHOTNÝCH − středy,
začátky ve 14.00 a 15.00 hod.

NsP v Bohumíně, �� rehabilitační
oddělení, p. Sikorová, 

✆✆   737 948 128 nebo porodnické
oddělení ✆✆   596 096 782 

PRAVIDELNÉ AKCE

ZŘÍDÍME VÁM NOVÝ MĚSÍČNÍ PAUŠÁL
T -MOBILE POUZE ZA 104,- Kč 

Levnější volání až o 50 %. Volání za 2 Kč, SMS již za 1Kč.
Převody z TWISTU a nové aktivace v prodejně

Čáslavská 243,
Bohumín 1

(vedle prodejny Cykloservis Apolo) Tel. 596 016 378

❐ vrata, brány, závory

❐ pohony včetně
dálkového ovládání

❐ rolety, žaluzie

❐ sítě proti hmyzu

❐ centrální vysavače 

❐ plovoucí podlahy

800 555 558

OSTRAVA

Buničitá 201, 739 32 Vratimov,
Tel.: 596 732 656, fax: 596 733 312

e−mail: enespo@enespo.cz, www.enespo.cz, www.branyvrata.cz

● NABÍZÍM prodej drůbe-
že - krůty živé, včetně krmení,
chlazené, nosné kuřice, káča-
ta, housta, husokačeny - broi-
lerová kuřata (cena dle věku),
broilerové slepice a kohouty
- živé 20 Kč/kg, chlazené -
25 Kč/kg, dovoz zdarma.
Tel.: 603 474 675.

● PŘIJÍMÁME OBJEDNÁV-
KY na vykrmené husy,
kachny a husokachny - živé
i chlazené. Dovoz zdarma až
do domu. Tel.: 603 474 675.

● Maminka s dítětem
HLEDÁ PODNÁJEM bytu
1+1, tel.: 607 145 233.

● KOUPÍM klavír v dobrém
stavu, cena dohodou, tel.:
606 557 640.

● ŽALUZIE i opravy, tel.:
558 357 232.

● ŽALUZIE i opravy, tel.:
603 355 496.

● PRODÁM atraktivní sta-
vební pozemek v Dolní
Lutyni 2 870 m2, inž. sítě 
v místě, 115 Kč/m2. Tel.:
608 753 472.

KAM V BOHUMÍNĚ?
✔ 22.8. − 24.8. HAVÍŘOVSKÉ
PŘEHRADY 2003. 23. oblastní
sraz Moravskoslezského kraje ZdP
turistů. Sraz 22.8. v 8.15 hod. na
nádraží ČD, odjezd 8.34. hod., ��
p.Tomaštíková, ✆✆ 596 011 155.

✔ 23.8. − 30.8. LÉTO−KRUHY
2003. 3. ročník multikulturní
akce. Řezbářský plenér, 
koncerty, divadelní představení,
cestopisné, dokumentární a 
jiné filmy, výstavy, přednášky, 
dílnička pro děti. Park Petra
Bezruče, �� p. Smigová, 
✆✆ 606 847 612, e−mail:
os.maryska@quick.cz ,
www.letokruhy.knih−bohumin.cz

✔ 23.8. BOHUMÍNSKÝ VLAK.
Tradiční přehlídka folkových
skupin i jednotlivců. Park Petra
Bezruče, 14.00 − 22.00 hod., 
�� p. Gabčo, ✆✆ 737 446 020.
✔ 23.8. Naučná stezka Pasák 
u Branné − CHKO Jeseníky. PĚŠÍ
TURISTICKÁ AKCE, 14 km, 
�� p. Vykoukal, ✆✆ 596 126 817.
✔ 28.8. BOHUMÍNSKÁ TENISOVÁ
LIGA. Tenisové kurty park Petra
Bezruče, 16.00 hod., �� p.
Kostka, ✆✆ 723 513 622.
✔ 29.8. − 31.8. Přes Ondřejník na
Hukvaldy. PĚŠÍ TURISTICKÁ
AKCE, 30 km, přihlášky do 15.7.,
✆✆ p. Danišová, ✆✆ 596 033 488,
596 012 035.
✔ 29.8. − 31.8. BOHUMÍN CUP.
Celostátní tenisový turnaj starších
žáků. Tenisové kurty park P.
Bezruče, �� p. Kostka, 
✆✆ 723 513 622.

AKCE 
POKRAČUJE!

TWARDZIK Lumír 
✘ klempířské práce
✘ pokrývačské práce
✘ nátěry plechových střech
✘ opravy plochých střech

Široký sortiment střešních
krytin a izolačních materiálů

včetně dodávky.
Důchodcům práce se slevou!

Tel.: 596 544 588
606 205 469

POŘÁDÁTE ZAHRADNÍ PÁRTY?!
Prodejna sudového piva 
Cash and Carry Bohumín

vám nabízí
sudy v 15, 30, 50 lit. balení

značek: Radegast, Pilsner Urqell a Kozel
a zapůjčení párty píp

nám. Mickiewicze, tel: 605 340 011
(vedle vlakového nádraží)

PŘIJÍMÁ PŘIHLÁŠKY
k pálení kvasu
od 4.9. každý další čtvrtek

od 8.00 do 18.00 hod.

Tel.: 596 031 009

Pěstitelská pálenice INPAL, s. r. o. Vrbice

GOLA CAR, ul. 1. máje, 
735 31 Bohumín−Skřečoň

Tel.: 596 018 254, 
605 946 073, 776 814 416

➤ AUTOBAZAR
− nabízíme kvalitní a prověřené vozy
− výkup, prodej, protiúčet, leasing
− garance původu vozu samozřejmostí
− možnost 0% akontace

➤ AUTODOPRAVA
Fiat Ducato do 3,5 t s možností přip. vleku

➤ STĚHOVÁNÍ

➤ POJIŠTĚNÍ VOZIDEL
− uzavírání zákonného pojištění − Česká

pojišťovna a Česká podnikatelská pojišťovna
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■ Tajenka křížovky v čísle 13 zněla: ...FIRMA ROCKWOOL, SPONZOR
POSLEDNÍ KŘÍŽOVKY. Výherci jsou: Martina PAWLITOVÁ, Bohumín,
Emil KOTAS, Eduard SOLICH, oba ze Skřečoně. Výhru je možno vyzved−
nout od 4.9.2003 v redakci OKA (přízemí MěÚ, č. dv. 108).

➲➲   PRÁZDNINY V KNIHOVNĚ
Oddělení pro děti a hudební úsek a také studovna, čítárna a písárna 

v knihovně v Novém Bohumíně jsou během prázdnin otevřeny od 9.00 do
12.00 hod. a od 13.00 do 16.00 hod. Redakce

Trasa povede po linii čs. opevnění
z Bohumína přes Antošovice a
bažantnici do Darkoviček. U kaž−
dého objektu dostanou účastníci

veškeré dostupné informace o jeho
historii. Nenáročná trasa dlouhá 11
km vede zčásti lesem a je vhodná i
pro méně zdatné turisty a rodiny s
dětmi. Pro návrat zpět je možno
individuálně zvolit vlak nebo auto−
bus. Při větším počtu zájemců
bude možno trasu absolvovat také
na kole. V případě nepříznivého
počasí se pochod nekoná. 

Zájem o tuto akci Klubu vojen−
ské historie Bohumín můžete
hlásit u pana Pavla Bílka na tel.
čísle 604 148 470. Redakce

1. letní celodenní pochod
Klub vojenské historie Bohumín uspořádá poslední srpnový den celo−

denní pochod po objektech československých opevnění v úseku
Bohumín − Darkovičky.

➲➲   PRÁZDNINY 
NA KUŽELNĚ

TJ Sokol Bohumín omezuje v do−
bě prázdnin do 28.8. provoz na kužel−
ně následovně: pondělí až neděle
od 14.00 do 22.00 hod. Pokud si
předem objednáte alespoň 2 dráho−
hodiny, bude pro Vás kuželna otev−
řena i v době od 9.00 do 14.00 hod.

Upozorňujeme na možnost
využít slevu za užívání dráhy − po
vstupu do oddílu kuželek a získání
oddílové permanentky Vás bude
jedna hodina stát jen 50 Kč.
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Možnost platby
YES kartou!

S NÁMI
NA TO MÁTE!

SEDACÍ SOUPRAVY
− velký výběr rohových i klasických souprav

Kvalitní DVOJLŮŽKA

s atestem a certifikátem

Dvojlůžka

již od 4 9
90 Kč

DĚTSKÝ POKOJ 
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Váš partner pro vybavení nábytkem pro dům, byt či kancelář

ábytek
ydiolková

➤➤ splátkový prodej 
BEZ RUČITELE

➤➤   Home Credit 
➤➤ ODVOZ ZAJIŠTĚN

➤➤ zakázková výroba

Kuchyně za
NEJNIŽŠÍ CENY

− vyměření
ZDARMA

N
V
Vrchlického 361,Nový Bohumín
(bývalý „Bernatík“), tel.: 596 016 343
OTEVŘENO: Po − Pá 9 − 17 hod.

Tř. Osvobození 1366, Karviná − N. Město
(za úřadem práce) OTEVŘENO:
Po − Pá 9 − 17 hod., So 9 − 11 hod.

NOVĚ OTEVŘENO: Mendelova 2873, Karviná 8 (nákupní středisko Permon 1. p.)

Největší výběr nábytku za bezkonkurenční ceny!

Vyměňte starý vůz za nový
a ušetříte až 60 000 Kč!

1. 7. − 30. 8. 2003

Renault Thalia již od 244 900 Kč!Renault Thalia již od 244 900 Kč!

AŽ 60 000 Kč PRO VÁS, STROM PRO VŠECHNY.

Tento produkt Vám nabízí velmi nízké splátky na 48 a 60 měsíců
zahrnující havarijní pojištění a povinné ručení po celou dobu leasingu
se zůstatkovou hodnotou 20% na modely Twingo, Clio, Thalia.

* RPSN k uvedeným splátkám je 5,7%
** RPSN k uvedeným splátkám je 6,5%

Pro zákazníky bez starého vozu připravíme také výhodnou nabídku! 

www.autodolezal.cz
● ČSA 362, 735 81 BOHUMÍN, tel. 596 012 164 ● Havířská 1889/1a, 735 06 KARVINÁ, tel.: 596 318 770−72
● Pavlovova 52, 700 30 OSTRAVA, tel.: 596 753 159−61 ● Hornopolní 56, 702 00 OSTRAVA, tel. 596 693 060−64

800 175 321☎ 

Přivezte k nejbližšímu Renault partnerovi Váš starý vůz,
který už dosloužil, my Vám při nákupu nového
odečteme až 60 000 Kč, zajistíme ekologickou likvidaci
starého a ještě za Vás vysadíme strom. A navíc můžete
využít atraktivní nabídky spol. Renault Leasing CZ
„Levný leasing 2003 − komplet“.
Twingo již od 209 900 Kč
Měsíční leasingové splátky již od 1 830 Kč*
Thalia již od 244 900 Kč
Měsíční leasingové splátky již od 2 135 Kč*
Clio již od 244 900 Kč
Měsíční leasingové splátky již od 2 135 Kč*
Nový Mégane již od 360 000 Kč
Měsíční leasingové splátky již od 3 808 Kč**
Mégane Combi již od 380 900 Kč
Měsíční leasingové splátky již od 4 019 Kč**
Nové Kangoo již od 309 900 Kč
Měsíční leasingové splátky již od 3 277 Kč**
Scénic již od 465 900 Kč
Měsíční leasingové splátky již od 4 928 Kč**
Bližší informace získáte na www.zelenesrdce.cz


